



सुविचार

जब अपने स्वप्न होने लग जायें तो आप समझ लेना आप सही राह पर हैं।

प्रभात समाज

रविवार

16.07.2023

RNI No. - JAHIN/2014/59110

ताज सफर के लिए टैरिफ

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2021-23

बीआईटी मेसरा के 69वें स्थापना दिवस के अवसर पर आयोजित समारोह में शामिल हुए सीएम

देश का तीसरा बड़ा तकनीकी संस्थान है बीआईटी मेसरा : हेमंत

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि जब भी मैं बीआईटी मेसरा के परिसर में आता हूँ, अलग ही अहसास होता है। मैं यहाँ बतौर मुख्यमंत्री आपके समक्ष उपस्थित हूँ। मैं यहाँ का छात्र रहा हूँ और आज बीआईटी मेसरा के वाइस चांसलर मुझे चीफ मिनिस्टर साहब कह कर संबोधित कर रहे हैं। यह एक ऐसा अनुभव है जिसको मैं स्वयं ही समझ सकता हूँ। हमने ऐसा वक्त इस परिसर में बिताया है जब हमारा देश एक बड़े रिफॉर्म की ओर बढ़ रहा था। सभी राज्य वासियों के लिए गौरव की बात है कि वर्ष 1952 में देश का यह तीसरा तकनीकी संस्थान झारखंड प्रदेश में स्थापित हुआ। मुझे लगता है कि देश आजाद होने के बाद इस राज्य को इंस्ट्रुमेंटलिस्ट हो या साइंटिस्ट हो चाहे नई ऊंचाइयों को छूने की चाह रखने वाले लोग हों सभी ने अलग-अलग तरीके और नजरों से संजाने और संवराने का प्रयास किया है।

नए आयाम को छू रहा है बीआईटी मेसरा

मुख्यमंत्री ने कहा कि बीआईटी मेसरा आज नए आयाम को छू रहा है और इसके पीछे कारण यह है कि इसके साथ जुड़े हुए लोग और उनका कठिन परिश्रम और ईमानदार प्रयास है। मुख्यमंत्री ने कहा कि बीआईटी मेसरा से संबंधित जो भी समस्याएँ हैं, उसका समाधान होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह सोमावती की बात है कि आज एक छात्र होने के नाते भी मैं यहाँ पर हूँ और यह कह सकता हूँ कि आज एक गार्जियन के रूप में भी आप सभी के बीच में मौजूद हूँ। दोनों जिनमेवारी मुझे निगाने का मौका मिला है। मैं आज इस गंध से कहता हूँ कि बीआईटी मेसरा से संबंधित जो भी समस्याएँ हैं, उसका समाधान अवश्य होगा। इसके लिए राज्य सरकार सिंगल विंडो बनाएगी।



शिक्षा की बेहतरी के लिए सरकार निरंतर प्रयास कर रही है

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में शिक्षा की बेहतरी के लिए हमारी सरकार निरंतर प्रयास कर रही है। हमने राज्य भर में 80 स्कूल ऑफ एक्सिलेंस स्थापित किए हैं। यहाँ आईआईएम से प्रशिक्षित शिक्षकों को बहाल किया जा रहा है ताकि हम यहाँ के बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा दे सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड देश का पहला ऐसा राज्य है जहाँ आदिवासी, दलित, और अल्पसंख्यकों के जैसे छात्र-छात्राएँ जो उच्च शिक्षा के लिए विदेशों में पढ़ाई करना चाहते हैं उनका सारा खर्च सरकार वहन कर रही है।

भी इसी राज्य में बना इसी राज्य में देश का पहला माइनिंग इंस्टिट्यूट चलाया जा रहा है। इस स्कूल से बड़ी संख्या में आईएएस एवं आईपीएस भी प्रवेश है जहाँ नेतरहाट स्कूल से इस स्कूल से बड़ी संख्या में आईएएस एवं आईपीएस भी बनकर लोग बाहर निकलें हैं। कल ही देश ने एक चंद्रयान रवाना किया है और इस चंद्रयान का प्लेटफॉर्म एचईसी से बनकर गया है। इस तरह इस राज्य को अपने संस्थानों पर पूरा गर्व है।

गोड्डा पावर प्लांट शुरू बांग्लादेश को हुआ हैडओवर



एजेंसी ढाका : अदाणी समूह के चेयरमैन गौतम अदाणी ने शनिवार को क्रिटिकल गोड्डा पावर प्लांट की पूर्ण लोड के साथ शुरुआत होने और इसके हैडओवर पर बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना से मुलाकात की। गौतम अदाणी ने ट्वीट किया, 1600 मेगावाट के अल्ट्रा सुपर क्रिटिकल गोड्डा पावर प्लांट के फुल लोड के साथ प्रारंभ होने और हैडओवर पर बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना से मुलाकात करके सम्मानित महसूस कर रहा हूँ। मैं भारत और बांग्लादेश की समर्थित टीमों को सेल्यूट करता हूँ जिन्होंने कोविड के दौर का सामना करते हुए साढ़े तीन साल के रिकॉर्ड समय में संयंत्र को चालू किया। अदाणी पावर ने एक डेडिकेटेड ट्रांसमिशन लाइन के जरिए बांग्लादेश पावर डेवलपमेंट बोर्ड को उत्पादित बिजली की आपूर्ति के लिए झारखंड के गोड्डा में 1,600 मेगावाट की क्षमता का थर्मल पावर प्लांट स्थापित किया है। अदाणी पावर ने जून में कहा था कि उसका

गोड्डा प्लांट पूरी तरह से चालू हो गया है। अदाणी पावर लिमिटेड के पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी अदाणी पावर झारखंड लिमिटेड ने 26 जून को झारखंड के गोड्डा जिले में अपने 2 बू 800 मेगावाट के गोड्डा अल्ट्रा-सुपर क्रिटिकल थर्मल पावर प्लांट की दूसरी यूनिट के कामशियल ऑपरेशन का लक्ष्य तय तारीख में हासिल कर लिया है। कंपनी ने एक विज्ञापन में यह बात कही। विज्ञापन में कहा गया है कि गोड्डा बिजली संयंत्र की दूसरी यूनिट के रियालिजिटी रन रेस्ट सहित कामशियल ऑपरेशन टेस्ट बीपीडीबी और पावर ग्रिड कॉन्फिगरेशन ऑफ बांग्लादेश के अधिकारियों की मौजूदगी में 25 जून को पूरा किया गया था। बिजली की अतिरिक्त मांग को पूरा करने के लिए 800 मेगावाट क्षमता वाली पहली इकाई ने इस साल अप्रैल में अपना सीओडी हासिल किया था। कंपनी ने कहा था कि गोड्डा यूएससीटीपीपी से बांग्लादेश के ग्रिड को बिजली आपूर्ति से बांग्लादेश में ऊर्जा सुरक्षा और बढ़ेगी।

रांची का तापमान

अधिकतम 28°C न्यूनतम 22°C

वित्तिक न्यूज

राहुल गांधी ने मोदी सरकार के मामले में सुप्रीम कोर्ट में दायर की

नई दिल्ली : कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मोदी सरकार के मामले में आर एच कोर्ट के आदेश को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दे दी है। उन्होंने राजा और दोषिद्धि पर एक लागू होने की मांग की है। कोर्ट ने इस महीने की पहली हफ्ते में राहुल गांधी की पुनर्विचार याचिका को खारिज कर दिया था। गुजरात हाई कोर्ट ने कहा था कि ट्रायल कोर्ट का आदेश सही है। इस आदेश को हस्तक्षेप करने की कोर्ट जरूरत नहीं है, इसलिए आवेदन खारिज किया जाता है। राहुल गांधी ने 2019 को मोदी सरकार पर विवादित बयान दिया था। इस मामले में उनके खिलाफ मानहानि का केस कर दिया गया था। इस साल नवंबर कोर्ट ने उन्हें दोषी मानते हुए दो साल की सजा सुना दी थी। राहुल इसी मामले को लगातार चुनौती दे रहे हैं।

एमपी विधानसभा चुनाव : नरेंद्र सिंह तोमर बने चुनाव प्रबंधन समिति के संयोजक

नई दिल्ली : मध्य प्रदेश चुनाव को लेकर सभी पार्टियों ने अपनी तैयारियाँ शुरू कर दी हैं। भाजपा ने केन्द्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर को मध्य प्रदेश चुनाव प्रबंधन समिति का संयोजक बनाया है। राज्य में चुनाव के लिए उन्हें यह बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है।

एशिया की सबसे बड़ी झुग्गी बस्ती धारावी को रिडेवलप करेगा अदाणी ग्रुप

मुंबई : देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में स्थित एशिया के सबसे बड़े स्लम एरिया धारावी का अदाणी ग्रुप रिडेवलपमेंट करेगा। इस स्लम एरिया को संवराने के प्रोजेक्ट को महाराष्ट्र सरकार ने मंजूरी दे दी है। प्रोजेक्ट के सीईओ एसीआईआर श्रीनिवास ने बताया कि इस बारे में गवर्नमेंट टेजोव्युथान भी जारी कर दिया गया है। जल्द ही लेटर ऑफ अर्वाइंड भी जारी किया जाएगा।

पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप की दोनों पत्नियों से 5 डी की दोनों तक करेगी पूछताछ

रांची : जेल में बंद पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप के दोनों पत्नियों हीरा देवी और शकुन्ता कुमारी से 5 डी पूछताछ करेगी। 5 डी के अधिकारी दोनों से जेल में पूछताछ करेगा। 5 डी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने शनिवार को दो दिनों की पूछताछ की अनुमति दी है। लेवी के पैसे को कहां-कहां निवेश किया गया है, इसकी पूछताछ की जायेगी। उल्लेखनीय है कि एनआई के विशेष टीम ने दिनेश गोप की दोनों पत्नियों को कोलकाता से लाखों रुपये के साथ गिरफ्तार किया गया था। इसके बाद से दोनों न्यायिक हिरासत में हैं।

कांवड़ मेला : हरिद्वार से 4 करोड़ 7 लाख कांवड़िये गंगाजल लेकर गए



राज्य और जनपद के सभी विभागों का अपना-अपना महत्वपूर्ण योगदान रहा। इस विशाल मेले में पुलिस/प्रशासन ने अपने सभी संसाधनों का भरपूर उपयोग करते हुए छुटपुट घटनाओं को छेड़कर मां गंगा और शिव शंकर की कृपा से निर्विघ्न सफुल संपन्न कराने में सफलता प्राप्त की है। उन्होंने बताया कि कांवड़ मेले के आखिरी दिन शनिवार को दस लाख शिवभक्त कांवड़ियों ने हर की पैड़ी सहित अन्य पवित्र घाटों से गंगा जल भरा। जब कि इस बार रिकॉर्ड 4 करोड़ 7 लाख कांवड़िये हरिद्वार से गंगाजल लेकर गए और अपने अथीष्ट शिवालयों में भगवान शिव का जलाभिषेक किया। पुलिस कप्तान के अनुसार मेले के दौरान 667 खोए हुए श्रद्धालुओं को पुलिस ने बूढ़ कर उनके परिवारों से मिलया और गंगा में डूब रहे 64 कांवड़ियों को जल पुलिस ने बचाया।

एजेंसी हरिद्वार : उत्तराखंड की तीर्थ नगरी हरिद्वार में 12 दिन चला श्रावण मास का कांवड़ मेला शनिवार को समाप्त हो गया। मेले के आखिरी दिन शनिवार को जलाभिषेक के साथ निर्विघ्न और सफलतापूर्वक से संपन्न हुआ। उन्होंने बताया कि इस बार नया रिकॉर्ड बनाते हुए 4 करोड़ 7 लाख कांवड़िये हरिद्वार से कांवड़ लेकर अपने-अपने गंतव्य स्थानों के लिए रवाना हुए। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय सिंह ने बताया कि 4 जुलाई से प्रारंभ हुआ पवित्र श्रावण मास का कांवड़ मेला आज 12वें और अंतिम दिन भगवान शिवशंकर पर जलाभिषेक के साथ निर्विघ्न और सफलतापूर्वक से संपन्न हुआ। उन्होंने बताया कि इस बार नया रिकॉर्ड बनाते हुए 4 करोड़ 7 लाख कांवड़िये हरिद्वार से कांवड़ लेकर अपने-अपने गंतव्य स्थानों के लिए रवाना हुए। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय सिंह ने बताया कि 4

बाबूलाल मरांडी ने संभाला पदमार मिशन 2024 के लिए भाजपा के सभी कार्यकर्ता तैयार रहें : मरांडी



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : भाजपा के नवनिर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने शनिवार को पूजा और हवन कर विधिवत रूप से पदभार संभाला। हरमू स्थित निवेश भाजपा मुख्यालय में प्रदत्तमान प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश ने उन्हें पदभार ग्रहण कराया। इस मौके पर भाजपा के प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत बाजपेई, क्षेत्रिय संगठन महामंत्री नागेंद्र जी और संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह समेत कई भाजपा नेता और पदाधिकारी मौजूद रहे। बाबूलाल मरांडी कार्निवाल बैंक्रेट हॉल में भाजपा की ओर से आयोजित स्नेह मिलन कार्यक्रम में शामिल हुए। कार्यक्रम स्थल में काफी संख्या में भाजपा नेता और कार्यकर्ता मौजूद रहे। इस दौरान भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा है कि वर्ष 2024 में होने वाले आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पार्टी का एक-एक कार्यकर्ता तैयार रहें। स्नेह मिलन समारोह को संबोधित करते हुए बाबूलाल मरांडी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 9 वर्षों में देश ने कीर्तिमान स्थापित किया है। उन्होंने कहा कि एक एक व्यक्ति से संपर्क करके प्रधानमंत्री की उपलब्धियों को बताना है और एक बार फिर से नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में

भारत और संयुक्त अरब अमीरात के बीच समझौता ज्ञान का किया गया आदान-प्रदान

संयुक्त अरब अमीरात को हर भारतीय एक सच्चे दोस्त के रूप में देखता है : पीएम मोदी



एजेंसी अबू धाबी : संयुक्त अरब अमीरात के साथ भारत का व्यापार जल्द ही सौ अरब डॉलर तक पहुंचेगा। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को यूएई की अपनी एक दिवसीय यात्रा के दौरान यूएई के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान के साथ बातचीत के बाद यह बात कही। दोनों देशों के द्विपक्षीय संबंधों को चल रही और प्रधानमंत्री मोदी की उपस्थिति में कैम्पस भी खोला जाएगा। प्रधानमंत्री मोदी के यूएई पहुंचने पर राष्ट्रपति भवन कसर-अल-वतन में औपचारिक स्वागत किया गया। यहाँ यूएई के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने गर्मजोशी से गले लगाकर प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत किया। संयुक्त अरब अमीरात के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान और प्रधानमंत्री मोदी की उपस्थिति में कैम्पस भी खोला जाएगा। प्रधानमंत्री मोदी के यूएई पहुंचने पर राष्ट्रपति भवन कसर-अल-वतन में औपचारिक स्वागत किया गया। यहाँ यूएई के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने गर्मजोशी से गले लगाकर प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत किया।

दोनों देशों ने व्यापार, निवेश और रक्षा संबंधों समेत कई मुद्दों पर चर्चा

मोदी ने शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान के साथ व्यापार, निवेश और रक्षा संबंधों समेत और अन्य मुद्दों पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि हमारा द्विपक्षीय व्यापार 20 फीसदी बढ़ गया है। हमने 85 अरब डॉलर का व्यापार हासिल कर लिया है और जल्द ही हम 100 अरब डॉलर का लक्ष्य हासिल कर लेंगे। भारत और यूएई ने तीन महीने के भीतर ऐतिहासिक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। दोनों देश अपनी साझेदारी को मजबूत करने के लिए नई पहल कर रहे हैं। दोनों देशों की मुद्राओं में व्यापार समझौते पर आज का समझौता इस मजबूत आर्थिक सहयोग और विश्वास का द्योतक है।

यूएई में आईआईटी दिल्ली का खुलेगा कैम्पस

प्रधानमंत्री मोदी के यूएई दौरे पर भारतवासियों और यूएई में रह रहे भारतीय मूल के लोगों को बड़ी सौगात मिली है। प्रधानमंत्री के दौरे पर भारत सरकार और यूएई ने एक ऐतिहासिक समझौता किया गया है। समझौते के तहत यूएई में उच्च शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान यानी आईआईटी दिल्ली की ओर से यूएई में अपना कैम्पस खोला जाएगा। कैम्पस में जनवरी 2024 से मास्टर पाठ्यक्रम और अगले साल सिस्टम से स्नातक पाठ्यक्रम शुरू किए जाएंगे।

यूएई और आपके द्वारा दिए गए सम्मान के लिए मैं आपका धन्यवाद करता हूँ। हर भारतीय आपको एक सच्चे दोस्त के रूप में देखता है।

कोडरमा जिला में शिक्षक नियुक्ति में गड़बड़ी का मामला

तीन आरोपियों के विरुद्ध जांच के लिए पीई दर्ज करने के प्रस्ताव को सीएम ने दी मंजूरी

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कोडरमा जिला में शिक्षक नियुक्ति में गड़बड़ी और अनियमितता के मामले में आरोपी तदेन विक्रम शाही एवं जिला शिक्षा अधीक्षक विक्रम शाही एवं जिला शिक्षा अधीक्षक विक्रम शाही को दोषी ठहराते हुए तीन आरोपियों के विरुद्ध जांच के लिए पीई दर्ज करने के प्रस्ताव को स्वीकृति दे दी है। कोडरमा जिला अंतर्गत शिक्षक नियुक्ति मामले में तदेन जिला शिक्षा अधीक्षक, कोडरमा पुरेन्द्र विक्रम शाही द्वारा प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, मरकच्छे एवं प्रधान सहायक अजीत कुमार और लिपिक धर्मेन्द्र कुमार, जिला शिक्षा अधीक्षक कार्यालय, चतरा (प्रतिनियुक्ति अपर समाहर्ता कार्यालय, चतरा) की मिलीभगत से महिलाओं के लिए निर्धारित शैक्षणिक आरक्षण का लाभ शिक्षण कार्य के लिए निर्गत आवासीय प्रमाण पत्र के आधार पर प्रदान करने, फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर प्रारंभिक, मध्य विद्यालय में शिक्षक नियुक्ति हेतु अभ्यर्थियों का चयन करने और विभागीय अनुमति के बिना परीक्षण में सम्मिलित होकर उच्च शिक्षा का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने वाले कुछ परा शिक्षकों की भी नियुक्ति करने का आरोप है।

संक्षिप्त खबरें
चंद्रयान तीन की सफलता में जुड़े हैं रांची के वैज्ञानिक सोहन यादव

रांची। चंद्रयान 3 को 14 जुलाई को दोपहर 2 बजेकर 35 मिनट पर चांद की ओर उड़ान भड़ी। यह देश के लिए एक बड़ी उपलब्धि है। इसे साकार बनाने में वैज्ञानिकों की एक पूरी टीम ने दिन-रात मेहनत की है। इस टीम में रांची के रहने वाले होनहार वैज्ञानिक सोहन यादव भी शामिल हैं। उनके पिता टुक चालक हैं और मां गृहिणी है। उन्होंने सरस्वती शिशु मंदिर से पढाई की है। गौरवलेब है कि देश को गौरवान्वित करने वाले चंद्रयान 3 की लॉन्चिंग में रांची की भी भूमिका अहम है। इसके लॉन्चिंग पैड की डिजाइन सोहन यादव के नेतृत्व में ही रांची स्थित संस्थान मेकन ने तैयार किया है, जबकि 84 मीटर ऊंचे लॉन्चिंग पैड का निर्माण भी रांची के एचडीसी में ही हुआ है। ऐसे में रांचीवासियों के लिए यह दोगुनी खुशी और गौरव का पल है।

पूर्व विधायक हरिहर नारायण प्रभाकर का निधन, विस अध्यक्ष ने जताया शोक

रांची। पूर्व विधायक हरिहर नारायण प्रभाकर का शनिवार को सुबह रांची के रिम्स में निधन हो गया। प्रभाकर राज धनवान विधानसभा क्षेत्र से 1977, 1985 और 1990 में विधायक चुने गए थे। अध्यक्ष झारखंड विधानसभा रबीन्द्र नाथ महतो ने उनके निधन पर शोक प्रकट करते हुए कहा कि ईश्वर उनकी आत्मा को शांति दे एवं उनके परिवारजनों को इस दुख की घड़ी में सहन शक्ति प्रदान करें।

मजदूरों की लड़ाई और अधिकार दिलाएगी भाकपा : अजय सिंह

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : सीपीआई और जवाहर लाल नेहरू बस सेवा कर्मचारियों के द्वारा संयुक्त रूप से रांची नगर निगम का घेराव सह प्रदर्शन अपनी 8 सूत्री जीसी मांगों को लेकर किया गया। घेराव करने से पहले सभी कर्मचारी और कार्यकर्ता सीपीआई राज्य कार्यालय अलवरट एडवा चौक में एकत्रित हुए और फिर 11 बजे राज्य कार्यालय से जिला सचिव अजय कुमार सिंह संरक्षक इन्डियाज अहमद खान अध्यक्ष नीरज सिंह एवम सुरेंद्रनाथ दीक्षित के नेतृत्व में जुलूस निकाला गया। जुलूस मेन रोड शहीद चौक होते हुए रांची नगर निगम की ओर गगनभेदी नारे लगाते प्रस्थान किया। सभी कार्यकर्ता और बस कर्मचारी नारा लगाते हुए चल रहे थे। रांची नगर निगम के मुख्य गेट पर पहुंचे और वहां जाकर 3 घंटे नगर निगम के



गट को पूरी तरह से जाम कर दिया। एवम गेट में तालाबंदी कर दी गई। किसी भी कर्मचारी या आम लोग अंदर नहीं जाने दिया गया। नगर निगम की पूरी कार्यशैली कार्य प्रणाली पूरी तरह से ठप हो गया था। निगम प्रशासक से मिलने का समय सुनिश्चित नहीं होने पर कार्यकर्ताओं ने आक्रोश व्यक्त किया। प्रशासन ने 17 जुलाई को प्रतिनिधिमंडल से मिलने का समय

निर्धारित किया। तब जाकर घेराव कार्यक्रम स्थगित किया गया। घेराव में निम्नांकित मांगों को नगर निगम के समक्ष रखा गया: जिसमें 2010 से अभी तक दिनांक 15-7-2023 तक जो भी कार्य कर रहे कर्मचारियों का वेरिफिकेशन नगर आयुक्त अपनी निगरानी में कराए। झारखंड सरकार रांची नगर निगम जवाहर लाल नेहरू का सेवा संचालक एवं संचालित

आधार सौडिंग की प्रक्रिया करें पूर्ण : उपायुक्त

प्रभात मंत्र संवाददाता

रांची। उपायुक्त, रांची राहुल कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में जिलास्तरीय बैकर्स समिति की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा रविशंकर मिश्रा, जिला कल्याण पदाधिकारी संगीता शरण, जिला कृषि पदाधिकारी विकास कुमार, अग्रणी जिला प्रबंधक एवं विभिन्न बैंकों के प्रतिनिधि उपस्थित थे। बैठक में उपायुक्त द्वारा सर्वप्रथम राज्य एवं केंद्र द्वारा संचालित विभिन्न पेंशन योजनाओं के अंतर्गत लाभान्वित लाभुकों के खातों के आधार सौडिंग के संबंध में समीक्षा की गई। उपायुक्त ने सभी बैंकों से पेंशन लाभुकों के खातों से आधार सौडिंग की प्रक्रिया पूर्ण करने का निर्देश दिया। साथ ही जिन खातों की आधार सौडिंग की प्रक्रिया अपूर्ण है, उन्हें निर्बाध रूप से पेंशन का भुगतान करने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने जिला कृषि पदाधिकारी को बैंकों से समन्वय स्थापित करते हुए निरस्त हो रहे आवेदनों से संबंधित प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया।



अधिकारियों को लंबित आवेदनों का जूटि निराकरण करते हुए जल्द से जल्द निष्पादन करने का निर्देश दिया गया। साथ ही विभिन्न कारणों से अस्वीकृत हुए आवेदनों की जांच कर लाभुकों से सीधे संपर्क करते हुए उनका खाता खोलने का निर्देश दिया गया। उपायुक्त ने जिला कृषि पदाधिकारी को बैंकों से समन्वय स्थापित करते हुए निरस्त हो रहे आवेदनों से संबंधित प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया।

दो पत्थर कारोबारियों को ईडी ने कोर्ट में किया पेश, भेजे गए जेल



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : अवैध खनन मामले में दो पत्थर कारोबारियों टिकल भगत और भगवान भगत को ईडी की पांच दिनों की पूछताछ के बाद कोर्ट में शनिवार को पेश किया गया। ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट ने दोनों को न्यायिक

हिरासत में जेल भेजने का आदेश दिया। सुनवाई के दौरान ईडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक आतिश कुमार ने बहस की। उल्लेखनीय है कि 10 जुलाई को कोर्ट ने ईडी के अपराह को देखते हुए पूछताछ के लिए दोनों को 5 दिनों की रिमांड प्रदान की थी। सात जुलाई को इन्हें ईडी ने गिरफ्तार किया गया था। ये दोनों आरोपित पंकज मिश्रा के सहयोगी हैं। आठ जुलाई, 2022 को इन दोनों आरोपित सहित 15 लोगों के ठिकाने पर ईडी ने छापेमारी की थी। छापेमारी में टिकल के पास से 15 लाख और भगवान भगत के पास से 28.50 लाख रुपये नकदी बरामद हुए थे।

बाबूलाल मरांडी का राजीव रंजन ने किया भव्य स्वागत



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश द्वारा आयोजित स्नेह मिलन समारोह में नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष सह झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री सह विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी का भव्य स्वागत भाजपा प्रदेश कार्यसमिति राजीव रंजन मिश्रा के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं के द्वारा डेल्टा-नगाड़ा बजाकर, अबीर गुलाल लगाकर, पुष्प वर्षा कर एवं पटकड़ा फोंड कर किया गया। स्वागत समारोह में मुख्य रूप से डॉ प्रकाश सिंह, अर्जुन राम, सुनील गुप्ता, उषेंद्र रजक, प्रभु दयाल बड़ईक शामिल थे। सभी कार्यकर्ताओं ने श्री मरांडी जी का भव्य स्वागत किया एवं झारखंड

अंजुमन इस्लामिया रांची के लीगल सेल से पीड़ितों को मिल रहा इंसाफ

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। रांची में घेरलू विवादों को लेकर खासकर पति-पत्नी के झगड़े महिला थाना और फैमिली कोर्ट पहुंच रही है। इस कारण से इंसाफ पाने के लिए सालों कोर्ट के चक्कर लगाने पड़ रहे हैं। इन दौरान कई तरह की समस्याओं से भी जूझना पड़ रहा है। इन सब समस्याओं को देखते हुए अंजुमन इस्लामिया रांची ने लीगल सेल का गठन किया है। इसके माध्यम से घेरलू विवादों, आपसी विवाहिक झगड़ों को निपटाने के लिए लगातार काम कर रही है। यही वजह है कि अब अंजुमन इस्लामिया रांची द्वारा चलाए गए लीगल सेल के प्रति लोगों की उम्मीदें बढ़ गई हैं। हाल के दिनों में कई मामलों का निपटारा किया गया है। जिससे लोगों का विश्वास

और बढ़ने लगा है। अंजुमन इस्लामिया रांची के द्वारा लीगल सेल जो बनाई गई है, इसमें जाने-माने अधिवक्ता गणों को रखा गया है , जो पारी पारी से विवादों को सुलझाने के लिए प्रयास करते हैं। इसमें सफलता भी मिल रही है। लीगल सेल के मीडोएशन में बहुत सारे शिकायतकर्ताओं और पीड़ितों का मामला आ रहा है सभी मामलों का निपटारा बड़ी तेजी के साथ सुना जा रहा है। शनिवार को लीगल सेल में खुली तह नदवी, अधिवक्ता अजरह खान, वैजुन रहमान मो शमीम, नसर इमाम, सरफराज अहमद, सुल्तान खान, सिम्मी आरा, आवरू परवीन, अंजुमन इस्लामिया के सदर हाजी मुख्तार अहमद, शाहिद अख्तर दुकूलू, कन्वेनर सज्जाद अब्बलू मौजूद रहे।

आवॉटित दुकानदार फुटपाथ में भी दुकान लगाते हैं तो रद्द होगा आवॉटन : कुंवर

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची: अपर प्रशासक कुंवर सिंह पहन के द्वारा नागा बाबा खटाल स्थित वेजिटेबल मार्केट की साफ-सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण क्रम में उनके द्वारा सभी फल एवं सब्जी विक्रेताओं को निर्देश दिया गया कि अपने-अपने आवॉटित स्थलों पर ही अपनी दुकानें लगाएं तथा अपने आस-पास सफाई बनाए रखें। उन्होंने निर्देश दिया कि यदि मार्केट में फल या सब्जी विक्रेताओं को दुकान आवॉटित किया गया है। उक्त विक्रेता फिर भी अपनी दुकान फुटपाथ पर लगाता है, तो ऐसी स्थिति में उस दुकानदार का आवॉटन रद्द किया जाएगा। उनके द्वारा इंफोर्ममेंट टीम को सख्त निर्देश दिया गया कि वेजिटेबल



मार्केट के आस-पास किसी भी प्रकार की दुकानें, ठेले खोमके इत्यादि नहीं लगेंगे, यह सुनिश्चित कर लिया जाएगा। इस क्रम में पाया गया कि कुष्ठक विक्रेताओं द्वारा मार्केट में अतिक्रमण किया गया है एवं पूर्व में भी निर्देशित किए जाने के बाद भी अतिक्रमण

मुक्त नहीं किया गया है, जिसके उपरंत उन विक्रेताओं पर ऑन-स्पॉट कुल 5000 रुपए शक्ति राशि भी अधिरोपित किया गया। इसके अलावा संबंधित वार्ड के सुपरवाइजर को मार्केट में प्रतिदिन सुचारू रूप से साफ - सफाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। इसके अलावा उन्होंने निर्देश दिया कि फल और सब्जी मंडियों से निकलने वाले अवशेषों को प्रतिदिन एकत्रित कर नागाबाबा सब्जी मार्केट में अधिष्ठापित कंपोस्ट मशीन के लिए इस्तेमाल किया जाय जिसे खाद बनाने के लिए उपयोग किया जाय। मौके पर नगर अभियान प्रबंधक, जोनेल सुपरवाइजर, वॉर्ड सुपरवाइजर एवं अन्य कर्मी उपस्थित थे।

गैंगस्टर अमन साहू के खिलाफ चार्जशीट दाखिल

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : आतंकवाद निरोधी दस्ता (एटीएस) ने शनिवार को गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव के खिलाफ कोर्ट में चार्जशीट दाखिल की है। एटीएस के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में चार्जशीट दाखिल की गयी है। एटीएस ने चार्जशीट में अदालत को बताया है कि अमन श्रीवास्तव गैंग के अपराधी रंगदारी और लेवी से पैसे जुटाते हैं। इन पैसे से हीथियार खरीदकर आगजनी कर व्यवसायियों-ठेकेदारों में खौफ



फैलाते हैं। अमन के खिलाफ एटीएस ने कांड संख्या 1/2022 दर्ज की है। अमन श्रीवास्तव को खिलाफ आईपीसी की धारा 386, 387, 109, 43, 201 और

अलग-अलग धारों में कुल 23 जघन्य अपराध दर्ज हैं। मामले में एटीएस पिछले साल ही कई लोगों के खिलाफ चार्जशीट दाखिल कर चुकी है। दर्ज किये गये कांड संख्या 1/2022 में अमन गिरोह के अविक श्रीवास्तव, चंद्रप्रकाश राणु, मंजरी श्रीवास्तव, एश्ले लकड़ा, प्रिसराज श्रीवास्तव, विनोद कुमार पांडेय, अमजद खान, जहरी अंसारी, महमूद उर्फ नैपाली, अहमद, फिरोज खान, सिद्धार्थ कुमार साहू, पिंदू और सुनील को आरोपित बनाया गया है।

रांची में नाबालिग के साथ सामूहिक दुष्कर्म के चार आरोपित गिरफ्तार



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : सदर थाना क्षेत्र के कोकर में बर्था दे पार्टी से लौट रही छात्रा के साथ चार लड़कों ने सामूहिक दुष्कर्म किया। मामले की जानकारी मिलते ही पुलिस ने शनिवार को दो

शामिल चारों लड़के सुनसान जगह देख कर उसे सड़क के किनारे ले गए और फिर उसके साथ दुष्कर्म की वारदात को अंजाम दिया। छात्रा के साथ दुष्कर्म की वारदात को अंजाम देने वाले चारों लड़कों में से दो नाबालिग हैं। चारों आरोपित छात्रा के मोहल्ले के ही रहने वाले हैं। रांची के सदर अस्पताल में छात्रा का मेडिकल जांच भी कराया गया है। पुलिस आरोपितों से पूछताछ कर रही है। सदर थाना प्रभारी ने बताया कि मामले में दो नाबालिगों को निरुद्ध और दो युवकों को गिरफ्तार किया गया है।

डीजीपी 19 को आपराधिक घटनाओं की करेंगे समीक्षा



रांची : डीजीपी अजय कुमार सिंह 19 जुलाई को राज्य के विभिन्न जिलों में हुई आपराधिक घटनाओं की आंकड़ों के आधार पर समीक्षा करेंगे। इसकी सूचना सभी संबोधित एसपी को दे दी गई है। सीआईडी की ओर से भी सभी जिलों को 16 जुलाई तक उनके जिलों से संबंधी आपराधिक आंकड़ों को भेजने का निर्देश दिया गया है।

रांची उपायुक्त ने की कल्याण विभाग की योजनाओं की समीक्षा, दिए कई निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने शनिवार को कल्याण विभाग की योजनाओं की समीक्षा बैठक में संबोधित सभी अधिकारियों को कई आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना, मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना (चिकित्सा अनुदान), शहीद ग्राम विकास योजना, प्रधानमंत्री जन विकास कार्यक्रम की समीक्षा की। उपायुक्त ने कहा कि जिन प्रखंडों में बिरसा आवास योजना का कार्य



होना लंबित है, जैसे मामलों पर जोर देकर इसे पूरा करना सुनिश्चित करें। विशेष रूप से बुंडू, खलारी, तमाड़ प्रखंड में जो आवास पूरा नहीं हुआ है, उसे तीन माह के अंदर पूरा करने का निर्देश दिया। साथ ही लाभुकों का आइडेंटिफाई एवं एकरारनामा

समस्या तो नहीं है। इस योजना का पूरा होने पर ध्यान देने का निर्देश देते हुए रांची जिला के सभी प्रखण्ड कल्याण पदाधिकारी को कार्य स्थल पर जाकर निरीक्षण और इस कार्य की मॉनिटरिंग पर ध्यान देने का निर्देश दिया। साथ ही कहा कि लंबित कार्य को छह माह में पूरा करावै। उपायुक्त ने कल्याण विभाग की ओर से संचालित मिलने वाली पोस्ट मेट्रिक/प्री मेट्रिक छात्रवृत्ति के बारे में संबंधित अधिकारी से जानकारी लेते हुए छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति का भुगतान समय ही इस्पर ध्यान देने का निर्देश दिया।

सभी क्षेत्रों में चुनौतियां हैं, जिनका समाधान जरूरी: राज्यपाल

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि तेजी से विकसित हो रही दुनिया में पिछले दशकों के सिद्ध मॉडल निरर्थक होते जा रहे हैं। सभी क्षेत्रों में चुनौतियां हैं, जिनका आधुनिक समाधान जरूरी है। मुझे विश्वास है कि इस संस्थान के छत्र इन चुनौतियों से निपटने और विशिष्टता के साथ देश और पेशे की सेवा करने के लिए अच्छे तरह से सुसज्जित हैं। राज्यपाल शनिवार को बीआईटी मेसरा के 68वें स्थापना दिवस पर बतौर मुख्य अतिथि विद्यार्थियों और शिक्षकों को संबोधित



भलाई के साथ आर्थिक समृद्धि के लिए ईंटीलेंजेस, अंतरिक्ष इंजीनियरिंग, सैटेलाइट संचार, बिजली उत्पादन और वितरण, जल संसाधन प्रबंधन और कई अन्य क्षेत्रों में योगदान देगा। दुनिया आने वाले वर्षों में पर्यावरणीय चुनौतियों के लिए उत्सुकता से तकनीकी समाधान तलाश रही है। ऐसे में भारत के युवा इंजीनियरों और वैज्ञानिकों को चाहिए कि इस कार्य में

सफलता हासिल करने में मदद करें। उन्होंने कहा कि हमने 21वीं सदी की सबसे विनाशकारी महामारी यानी कोविड-19 पर काबू पा लिया है और अपनी भविष्य की यात्रा की ओर आगे बढ़ गए हैं। हमने महामारी के दौरान तकनीकी नवाचार भी देखा। आर्थिक गतिविधियां अब पट्टी पर हैं। विकास दर बढ़ रही है। रोजगार के अधिक अवसर पैदा हो रहे हैं। स्टार्ट-अप को सरकार समर्थन दे रही है। राज्यपाल ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी 2020) को सभी कार्यन्वयन से एक आदर्श बदलाव आएगा।

आरसेटी में 30 दिवसीय निःशुल्क ब्यूटी पार्लर मैनेजमेंट प्रशिक्षण शुरू

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। आरसेटी में किया गया 30 दिवसीय निःशुल्क ब्यूटी पार्लर मैनेजमेंट प्रशिक्षण का शुभारंभ । इंडियन बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान आरसेटी जामा, दुमका में ब्यूटी पार्लर मैनेजमेंट प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। इसमें 35 प्रशिक्षार्थी प्रतिभाग कर रहे हैं। प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि जेएसएलपीएस दुमका के जिला

कार्यक्रम प्रबंधक निशांत एका , आरसेटी के निदेशक पंकज कुमार चौधरी, जेएसएलपीएस के वॉइसोफ़ ई प्रियाधर ,जामा प्रखण्ड के बीपीएम जामा प्रखण्ड के बीपीएम मिनाती सिंह, संकाय सदस्य एवम दीदीयों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। मुख्य अतिथि निशांत एका ने सभी प्रशिक्षार्थियों को अच्छे से प्रशिक्षण प्राप्त करने को कहा। आरसेटी के निदेशक पंकज कुमार चौधरी ने सभी को संस्थान के समय सारिणी के अनुसार चलने को कहा

विभागीय पदाधिकारियों ने पंचायत प्रतिनिधियों को दी योजनाओं की जानकारी



खलारी (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड सभागार खलारी में बैठक कर नई योजनाओं की जानकारी दी गई। अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख सोनी लिंगा ने की। बैठक में पंचायत समिति सदस्य, मुखिया व विभागीय पदाधिकारी मौजूद थे। बैठक में आए जिला खेल पदाधिकारी ने सभी जनप्रतिनिधियों को सिद्ध कान्हू युवा खेल क्लब के गठन के संबंध में विस्तृत से बताया। इसके बाद प्रखंड के सारे विभागों के पदाधिकारी अपने अंतर्गत नई योजनाओं और चल रही योजनाओं के बारे में विस्तृत रूप से बताया। प्रमुख ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। बैठक में प्रखंड विकास पदाधिकारी लेखराज नाग, अंचल अधिकारी शिशुपाल आर्य, चिकित्सा पदाधिकारी, प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी, प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी, प्रभारी प्रखंड पंचायत पदाधिकारी, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, प्रखंड सहायिका प्रसार पदाधिकारी, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, प्रखंड समन्वयक पंद्रहवें वित्त आयोग, प्रखंड समन्वयक पीएमएवाई, प्रखंड तकनीकी प्रबंधक व प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक जेएसएलपीएस उपस्थित थे।

आरसीएमयू इंटर ने किया नवनि्युक्त कार्मिक प्रबंधक का स्वागत



पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता): राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन इंटर ने अशोक परियोजना के नवनि्युक्त कार्मिक प्रबंधक सौमित्र सेनापति और पिपरवार यूनित के नवनि्युक्त कार्मिक प्रबंधक शिशिर गर्ग का जोरदार स्वागत किया। जानकारी के अनुसार सीसीएल पिपरवार परिया प्रबंधन के द्वारा शिशिर गर्ग का तबादला अशोका से पिपरवार यूनित और सौमित्र सेनापति का तबादला पिपरवार से अशोक परियोजना में कार्मिक प्रबंधक के पद पर किया गया है। शनिवार को योगदान देने के साथ ही दोनों का कार्मिक प्रबंधक का यूनियन के द्वारा बुरे देकर स्वागत किया गया। इस दौरान यूनियन के द्वारा कोयला मजदूरों की विभिन्न समस्याओं से भी अवगत कराया गया। इस मौके पर यूनियन के पिपरवार शाखा सचिव मिथिलेश कुमार शर्मा, रतन महतो, भादा गंडु, शंकर मुखर्जी, आलोक सिंह, महेंद्र सिंह, यशोमती देवी सहित यूनियन के कई लोग मौजूद थे।

कमलेश राम के नेतृत्व में पहुंचा जुलूस मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा



आोरमांड्री (प्रभात मंत्र संवाददाता): भाजपा झारखंड के नवनि्युक्त प्रदेश अध्यक्ष बाबू लाल मरांडी के सम्मान में आयोजित श्रेष्ठि म ल न समारोह में भाजपा अ नु सू चित जाति मोर्चा के प्रदेश मंत्री कमलेश राम के नेतृत्व में सैकड़ों महिला व पुरुष गाजे बाजे के साथ शामिल हुए। अगोड़ा चौक से सभी लोग पैदल हरमू रोड स्थित कार्निवल बैकट्रेट हॉल तक पूरे गाजे बाजे के साथ झूमते हुए पहुंचे। और बाबूलाल मरांडी का अभिनंदन किया। कार्यक्रम में कमलेश राम के नेतृत्व में पहुंचा जुलूस मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा। मौके पर कमलेश राम ने कहा कि भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के बनने से कार्यकर्ता के साथ- साथ सभी वर्ग के लोग खुश हैं। और उनके नेतृत्व में निश्चित ही आगामी लोकसभा चुनाव में पार्टी बेहतरीन प्रदर्शन करेगी। और सभी चौदह लोकसभा सीट जीतेगी। निरंतर मरांडी जी का श्रेष्ठि व आशीर्वाद प्राप्त होता रहा है। मौके पर मुख्य रूप शंभू सिंह, जितेंद्र साहू, मुकेश केशरी, दीपक दास, बुधुम के मंडल अध्यक्ष जगलाल महतो, उक्रुगांव? भाजपुयो अध्यक्ष संतोष यादव, महामंत्री शंकर महतो, अर्जुन महतो, अजीत महतो, सुरेश मुंडा, राहुल नायक, जितेंद्र साहू, आकाश मुंडा, जनक गुप्ता व अन्य उपस्थित थे।

परियोजना कार्यालय के पीछे बस्ती के लोग ने मांगा खदान से बाहर पुनर्वास स्थल



प्रभात मंत्र संवाददाता खलारी : रोहिणी परियोजना कार्यालय के पीछे दुख बस्ती में प्रबंधन एवं ग्रामीणों की बैठक शुरूवार को हुई। जिसकी अध्यक्षता रमेश भोगता ने किया। सर्वसम्मति से परियोजना कार्यालय के पीछे रहने वाले दुख बस्ती के ग्रामीणों ने कहा कि रोहिणी प्रबंधक स्टॉक ओबी में पुनर्वास के लिए समतल कर बसाने को लेकर समतलीकरण किया जा रहा है यहां पर आग भी लगी हुई है साथ ही हाइड्रल ओबी में पानी के लिए कुआं डीप वोरिंग तलाब पानी निकालना बड़ी समस्या है साथ ही अधिक वर्षा होने पर हाइड्रल किनारा धंसने का भी डर है। माईस के अन्दर अनेक विकास में समस्या है और यहां पर जीवन यापन करना बहुत ही समस्या है क्योंकि एन के परिया में जितने ग्रामीण को विस्थापित कर पुनर्वासित किया गया है सभी लोग पानी मुलभूत सुविधाओं से वंचित है। इस लिए ऐसे स्थान में नहीं जाऐ। प्रबंधक पंचायत में नेचूरल ठोस जमीन पुनर्वासित के लिए उपलब्ध कराए। पीओ जेके सिंह ने बताया कि उन्होंने ग्रामीणों को कहा है कि जो अभी पुनर्वास स्थल के लिए समतलीकरण किया जा रहा है उसको विस्थापितो के रहने लायक बनाया जाए। इसके लिए प्रबंधन पूरी तरह से काम कर रहा है। साथ ही पुनर्वास स्थल पर सारो मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध करने का काम किया जाएगा। इस बैठक में पीओ जेके सिंह, मैनेजर दीपक कुमार, सतपाल सिंह व ग्रामीणों की ओर से मुखिया संतोष महतो, पंचायत समिति सदस्य सहेब महतो, बुधुम मुंडा, मंतोष गंडु, सुरज जगत, कोलेश्वर गंडु, संतोष गंडु, बीफा भोगता, बिनोद गंडु, शनीचरवा गंडु सहित कई लोग मौजूद थे।

खेल और खिलाड़ी को मिलेगा हर संभव मदद : सीबी सहाय

प्रभात मंत्र संवाददाता पिपरवार : सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के महाप्रबंधक कार्यालय में शनिवार को समारोह आयोजित कर पिपरवार क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले कुल 11 पंचायतों के बीच खेल सामग्री का वितरण किया। इस समारोह की अध्यक्षता पिपरवार क्षेत्र के महाप्रबंधक सीबी सहाय और संचालन कार्मिक एवं प्रशासनिक अधिकारी आलोक मनीष सोय ने किया। इस समारोह में सीएसआर योजना के तहत पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र के करीब 11 पंचायतों के पंचायत प्रतिनिधियों के बीच खेल सामग्री का वितरण किया गया, जिसके तहत प्रत्येक पंचायत के प्रतिनिधियों को 15-15 फुटबॉल का वितरण किया गया। इस समारोह को संबोधित करते हुए महाप्रबंधक सीबी सहाय ने कहा कि सीसीएल कंपनी कोयला उत्पादन के साथ-साथ ग्रामीण और विस्थापित क्षेत्रों के सर्वांगीण विकास एवं ग्रामीण इलाकों के खिलाड़ियों को खेल के क्षेत्र में हर संभव मदद किया जाएगा। कंपनी के द्वारा ऐसे खिलाड़ियों के मनोरंन बढ़ने के लिए कम्पनी हर संभव मदद करेगा। आने वाले दिनों में सीएसआर योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्रों में कई कार्यक्रम कराए जाएंगे। इस मौके पर



सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में संकुल स्तरीय आचार्य कार्यशाला का हुआ आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता पिपरवार : विद्या भारती विद्यालय समूह पुनरी राय स्थित सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में डकरा संकुल स्तरीय आचार्य कार्यशाला का आयोजन किया गया। सुबह आठ बजे से शुरू हुए कार्यक्रम शाम को समाप्त हुआ, जिसमें जलपान एवं पंजीन, उद्घाटन सत्र, लेखन कार्य हमारा लक्ष्य बौद्धिक - विद्याभारती, आदर्श पाठ योजना, आचार्य नियमवली, वंदना प्रश्न मंच, गण समता एवं मासिक गीत सामुहिक, के साथ अनुभव कथन एवं कार्यशाला का समापन शामिल है। कार्यशाला में आये हुए अतिथियों एवं आचार्यों द्वारा दीप प्रज्वलित कर एवं माल्यापण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम शुरू होने से पूर्व सभी अतिथियों द्वारा विद्या भारती विद्यालय के पारंपरिक खेलों एवं गायत्री मंत्र का जाप कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। विद्यालय के प्राचार्य गणेश महतो, सचिव फुलेश्वर महतो एवं कोषाध्यक्ष एतवार महतो द्वारा उपस्थित सभी अतिथियों एवं आचार्यों को गमछा, छाता, नोटबुक एवं क्लेम देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर विद्या भारती के विभाग प्रमुख कल्पेन्द्र नाथ झा ने कहा कि हमारी संस्था का उद्देश्य आज के आधुनिक युग में छात्रों को आधुनिकता के साथ सनातन संस्कृति के बारे में पढ़ कर एक सभ्य, राष्ट्रवादी नागरिक बनाना है जिसमें सनातनी एवं भारतीय मूल्यों का स्थान सर्वोपरि है। झारखंड



टिमपुर ससानदीरी में अवैध कब्जा कर मकान बनाने को लेकर मुंडा समाज और लोहरा समाज में विवाद

प्रभात मंत्र संवाददाता तमाड़ : रांची जिला अंतर्गत तमाड़ प्रखंड क्षेत्र के पुंडीरी पंचायत अंतर्गत टिमपुर मौजा में आज मुंडा समाज और लोहरा समाज की एक संयुक्त बैठक रखी गई जिसमें मुंडा समाज के हड़गडी क्षेत्र (ससानदीरी) में अवैध रूप से घर बनाकर रहने को लेकर चर्चा किया गया। ज्ञात हो कि सरना मुंडा समाज के लोगों की एक परंपरा हड़गडी सदियों से चली आ रही है जिसमें मुंडा समाज के लोग अपने परिवार के मृत पूर्वजों के अस्थि को विधि विधान से पहान और परिवार समाज के लोगों के साथ एक विशेष आरक्षित क्षेत्र में गड्डे खोदकर उसमें रखते हैं और उसे बड़े पत्थरों से ढक देते हैं जिसे ससानदीरी कहते हैं। टिमपुर मौजा में भी इस इस हड़गडी प्रथा का निर्वहन के लिए सदियों पहले 10 एकड़ 4 डिसमील भूमि आरक्षित है जिसपर किसी भी प्रकार का कोई भी निर्माण कार्य वर्जित है या यूं कहें इसमें कोई घर बनाकर निवास नहीं कर सकता है। मुंडा समाज के लोगों का कहना है की टिमपुर मौजा के ससानदीरी की भूमि पर लोहरा समाज के लोगों द्वारा प्रतिबंधित भूमि पर अवैध रूप से कब्जा करके निवास किया जा रहा है। इधर मामले पर लोहरा समाज के द्वारा कहा जा रहा है कि पूर्व में लिखित रूप से आवेदन दिया है। बैठक में गंगा नारायण सिंह मुंडा के वंशज और वर्तमान ग्राम प्रधान अनिल मुंडा नहीं पहुंचे। जिसके कारण समस्या पर गहन विचार विमर्श नहीं किया जा सका। पंचायत के मुखिया लक्ष्मीकांत मुंडा, दोनों समाज के अगुवा और पुलिस प्रशासन की मौजूदगी में अगली बैठक 27 जुलाई को तय की गई है। बैठक में मुख्य रूप से तमाड़ थाना के सहायक अवर निरीक्षक अजय प्रताप, उदारकांड मुंडा, पुर्ण चन्द्र मुंडा, भोलानाथ सिंह मुंडा, किस्टो सिंह मुंडा, रामाकांत सिंह मुंडा, शशी मुंडा, मोतीलाल मुंडा, मंगल मुंडा, सोबरन मुंडा, बोटन लोहरा, बेलना लोहरा, बादल लोहरा, समीर लोहरा, राहुल लोहरा और सैकड़ों की संख्या में महिला पुरुष शामिल थे।



मां देवी मंदिर सोनमेर में पूजा-अर्चना कर परिसर में किया गया पौध रोपण

प्रभात मंत्र संवाददाता खूटी : झारखंड उच्च न्यायालय, रांची के न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक का आज खूटी आगमन हुआ। इस दौरान उन्होंने करं प्रखंड स्थित मां देवी मंदिर सोनमेर में पूजा-अर्चना की। मंदिर परिसर में कल्पतरु, रुद्राक्ष, रक्त चंदन आदि के पौधे का रोपण किया गया। तत्पश्चात् न्यायमूर्ति के द्वारा राजकीकृत +2 उच्च विद्यालय करां, खूटी में विधिक साक्षरता क्लब का उद्घाटन किया गया। साथ ही कानूनी साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक, प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह डालसा, खूटी अध्यक्ष सत्य प्रकाश, पुस्तकें डालसा, खूटी द्वारा उपलब्ध करायी गई हैं। स्कूल प्रबंधन द्वारा क्लब में फर्नीचर, कम्प्यूटर एवं टीवी की व्यवस्था की गई है। मौके पर माननीय न्यायमूर्ति ने विद्यार्थियों से सवाल पूछ जिनका उत्तर उन्होंने आत्मविश्वास के साथ दिया। उन्होंने का निरीक्षण किया। साथ ही उपलब्ध कानून संबंधित किताबों, पुस्तकें डालसा, खूटी द्वारा उपलब्ध करायी गई हैं। स्कूल प्रबंधन द्वारा क्लब में फर्नीचर, कम्प्यूटर एवं टीवी की व्यवस्था की गई है। मौके पर माननीय न्यायमूर्ति ने विद्यार्थियों से सवाल पूछ जिनका उत्तर उन्होंने आत्मविश्वास के साथ दिया। उन्होंने



आजसू ने ऋष्टाचार के विरुद्ध हल्ला बोल कार्यक्रम के तहत बीडीओ को दिया ज्ञापन

प्रभात मंत्र संवाददाता खलारी : प्रखंड सह अंचल कार्यालय में शनिवार को आजसू पार्टी के द्वारा ऋष्टाचार के विरुद्ध हल्ला बोल कार्यक्रम के तहत खलारी बीडीओ लेखराज नाग व सीओ शिशुपाल आर्य को आजसू पार्टी के द्वारा ऋष्टाचार के विरुद्ध हल्ला बोल कार्यक्रम के तहत खलारी बीडीओ लेखराज नाग व सीओ शिशुपाल आर्य को ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन के माध्यम से 11 सूत्री मांगों का उद्घेष्ट किया गया है। जिसमें छात्र छात्राओं को समय पर आय जाती आवासीय प्रमाण-पत्र उपलब्ध नहीं होना, सीसीएल के पारिवारिक सूची अविवाहित प्रमाण पत्र आश्रय प्रमाण पत्र को निर्गत करने के नाम पर मोटी रकम का मांग करना, अवैध बालू व अवैध कोयला का परिचालन लगातार हो रहा है जिस पर अविरोध रोक लगाना, सीसीएल के द्वारा संचालित कोल डंप एवं प्राइवेट कंपनियों में 75 प्रतिशत स्थानीय बरोजगारों को रोजगार सुनिश्चित करना, किसानों को समय पर उन्नत किस्म का बीज एवं खाद उपलब्ध

तुमांग के करकट्ट बस्ती के लोगों को मिले आवास योजना का लाभ

प्रभात मंत्र संवाददाता खलारी : तुमांग पंचायत के करकट्ट बस्ती आगनबाडी भवन में विशेष ग्राम सभा किया गया। अध्यक्षता ग्राम प्रधान गणेश मुंडा ने की। बैठक में मुखिया संतोषकुमार महली व पंसस सहेवद महली उपस्थित थे। ग्राम सभा में प्रधानमंत्री आवास योजना व अंबेडकर आवास योजना को लेकर चर्चा किया गया। बताया गया कि करकट्ट बस्ती की अधिकतर आबादी गरीब ग्रामीणों की है। इसके बावजूद यहां के लोगों को प्रधानमंत्री आवास व अंबेडकर आवास योजना से वंचित रखा जा रहा है। कहा जा रहा है कि यह सीसीएल अधिग्रहित क्षेत्र अंतर्गत है। जबकि यह सच नहीं है। बैठक में बताया गया कि करकट्ट बस्ती सीसीएल अधिग्रहित क्षेत्र से बाहर है। ग्राम प्रधान गणेश मुंडा ने बताया कि वर्ष 1989 में करकट्ट बस्ती देवी मंदिर के 500 मीटर पीछे तक सीसीएल द्वारा अधिग्रहित किया गया था। इसके बाद वर्ष 2015 में जीएम लैंड, रैयती व वन भूमि मिलाकर कुल 390 एकड़ विश्रामपुर व करकट्ट बस्ती (तुमांग) मिलाकर अधिग्रहित करना था। जो नहीं हो सका। वर्ष 2021-22 में अंबेडकर आवास योजना के तहत तीन विधवा महिलाओं को योजना का लाभ भी मिला था। खलारी बीडीओ से करकट्ट बस्ती के लोगों को प्रधानमंत्री व अंबेडकर आवास योजना का लाभ देने की मांग की गई। मुखिया व पंचायत समिति सदस्य ने भी बीडीओ से बात कर बस्ती के लोगों को आवास योजना का लाभ दिलाने का भरोसा दिया। बैठक में किशुन मुंडा, राकेश मुंडा, संजय मुंडा, सुंदर मुंडा, सुनील मुंडा, उमेश मेहता, उपेंद्र कुमार, बुधन गंडु, बुधन मुंडा, सुनील गंडु, सिंदर गंडु, अरुण गंडु, पंकज मुंडा, रामलाल मुंडा, सुबोध रजक, उमेश लोहरा, अर्जुन गंडु, मंगरू गंडु, बंधनी देवी, रीना देवी, मान देवी, तारा देवी, मूटरी देवी आदि उपस्थित थे।

रैयत करेंगे मैकलुस्कीगंज पिपरवार रेल लाइन बाधित

प्रभात मंत्र संवाददाता खलारी : रैयत विस्थापित मोर्चा की बैठक शुरूवार को हेसालों गंडू टोला में किया गया। जिसका अध्यक्षता शिवनारायण लोहरा एवं संचालन हेमलाल गंडू ने किया। बैठक में एक अप्रैल को रांची अपर समाहार्ता रांची के कार्यालय में हुई त्रिपक्षीय वार्ता की समीक्षा की गई। ग्रामीणों ने कहा कि अपर समाहार्ता के साथ हुई बैठक में खलारी अंचल पदाधिकारी एवं सीसीएल के पदाधिकारी उपस्थित थे जिससे पिपरवार रेलवे साइडिंग के रैयत का भूमि सत्यापन एवं अन्य मामलों से संबंधित समीक्षा बैठक किया गया था। जिसमें दो महीने बीत चुका है लेकिन घरताल पर कोई काम नहीं देख रहा है। कार्य हो भी रहा है लेकिन पूरी तरह धीमी गति से कार्य किया जा रहा है। जिसके कारण रैयतों ने आक्रोशीत होकर सीसीएल के मैकलुस्कीगंज पिपरवार रेल लाइन फेज वन का कार्य बाधित कर दिया। जिसका कार्यालय का भी घेराव करने का निर्णय लिया गया है। जिसका जिम्मेवारी सीसीएल प्रबंधन एवं अंचल पदाधिकारी होगी। रैयतों ने पांच दिन समय दिया है अगर पांच दिन के अंदर अगर पहल नहीं किया गया तो कभी भी रैयत में स्थापित मोर्चा मैकलुस्कीगंज पिपरवार रेल लाइन फेज वन को बंद किया जाएगा। बैठक में राधेश्याम प्रसाद, विनय टोप्पो, सुकरा गंडू, ताहिर अंसारी त्रिलोकी साहू, कुलदीप प्रसाद साहू, रामधारी गंडू, कृष्णा कुमार भोगता, सुरेंद्र गंडू, दुर्गा भोगता, मुकेश कुमार, रूपन गंडू, विगन गंडू, भोला गंडू आदि उपस्थित थे।

मदद करेंगे। इस दौरान विद्यार्थियों को उनके मूल अधिकारों एवं कर्तव्यों से अवगत कराया गया। उन्होंने एक महत्वपूर्ण विषय पर प्रकाश डालते हुए कहा कि कानून की जानकारी प्राप्त करने के लिए वकील या जज होना जरूरी नहीं है। प्रत्येक व्यक्ति को कानून की जानकारी होनी चाहिए। इसके लिए कानून संबंधित किताबों एवं पाठ्य सामग्रियों को अध्ययन करने की आवश्यकता होती है। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह डालसा, खूटी अध्यक्ष सत्य प्रकाश ने छात्र-छात्राओं को जीवन में सफलता हासिल करने की सीख दी। उन्होंने कहा कि अभी से कानून की जानकारी हासिल करने से आपका भविष्य उज्ज्वल होगा। कार्यक्रम में डालसा सचिव मनोरंजन कुमार, न्यायिक दंडाधिकारी सह किशोर न्याय बोर्ड के तुषार आनंद, अंचल विकास पदाधिकारी, करं सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद थे।

भारत जोड़ी यात्री रिजवी हुए सम्मानित



जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): नई दिल्ली में कल भारतीय राष्‍ट्रीय कांग्रेस ने भारत जोड़े यात्रियों को एक समारोह में सम्मानित किया है। इसी क्रम में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी माइनोंरिटी डिपार्टमेंट के सचिव रईस रिजवी छब्बन को भी सम्मानित किया गया। यह सम्मान भारत जोड़ें यात्रा में शामिल हुए कांग्रेस जनों दिया गया है। यह कार्यक्रम नई दिल्ली में कांस्टीट्यूशन क्लब हुआ। श्री रिजवी को अलका लांबा और राष्ट्रीय कांग्रेस के महासचिव तारिक अनवर ने पगड़ी पहनाकर सम्मानित किया।

कुकुडु में वज्रपात से एक की मौत

तिरुलडीह(प्रभात मंत्र संवाददाता): शनिवार की शाम बारिश और तेज गर्जन कुकुडु प्रखंड वासियों को महंगा पड़ गया। शाम को तेज गर्जन के साथ वज्रपात से कुकुडु प्रखंड के बेरासी गांव के डूबरडीह टोला में धनंजय सिंह सरदार नामक युवक की मृत्यु हो गयी। इधर सूचना पाकर कुकुडु प्रखंड के बीस सूत्री अध्यक्ष शक्ति पद महतो घटना स्थल पहुंचकर घटना का जायजा लिया। वहीं उन्होंने घटना की खबर नीमडीह पुलिस को दिया।

जगन्नाथपुर में जन्माष्टमी पूजनोत्सव को लेकर बैठक

सरायकेला(प्रभात मंत्र संवाददाता): सरायकेला प्रखंड अंतर्गत महालिमोरुप के जगन्नाथपुर में प्रतिवर्ष जन्माष्टमी पूजा एवं मेले का आयोजन किया जाता है। इस वर्ष भी पूजनोत्सव के सफल आयोजन हेतु रागाटांड मैदान स्थित भगवान श्रीकृष्ण मंदिर प्रांगण में महालिमोरुप क्षेत्रीय गौड़ समाज की बैठक की गई। अध्यक्ष नीलसेन प्रधान की अध्यक्षता में हुए एक बैठक में जन्माष्टमी पूजा सह उत्सव के संदर्भ में विचार विमर्श किया गया। साथ ही निर्णय लिया गया कि आगामी 23 जुलाई को पुनः बैठक कर संचालन समिति का पुनर्गठन किया जाएगा। बैठक में जगन्नाथपुर ग्राम प्रधान अर्जुन प्रधान, अमीन प्रधान, मातु प्रधान, शंभुनाथ प्रधान, मकरध्वज प्रधान, राम कुमार न्वाला, जगन्नाथ प्रधान, हेमसागर प्रधान, राजेंद्र प्रधान, पंचम प्रधान सहित अन्य उपस्थित थे।

मुखिया ने समीक्षात्मक बैठक में अधूरा कार्य पूरा करने का दिया निर्देश

खरसावा(प्रभात मंत्र संवाददाता): कुचाई प्रखंड क्षेत्र के रूगुडीह पंचायत सचिवालय में पंचायत के मुखिया करम सिंह मुंडा की अध्यक्षता में पंचायत स्तरीय समीक्षात्मक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में पंचायत के सभी प्रधानाध्यक्ष आगनवाडी सैलिका जल सहिता रोजगार सेवक पंचायत सचिव वाई सदस्य गांव के गणमान्य लोग उपस्थित हुए। मौके पर मुखिया श्री मुंडा ने आधा अधूरा व लंबित पट्टे मनरेगा 15 वीं विंड आयोग एवं पीएम आवास जैसे योजनाओं को जल्द पूरा करने निर्देश दिए। बैठक में मुख्य रूप से मुखिया करम सिंह मुंडा, उप मुखिया सुखलाल मुंडा, पंचायत सचिव अजित कुमार महतो, देवराज कुमार, रोजगार सेवक परिचोप मुर्मु आदि पंचायत प्रतिनिधि एवं सदस्यगण उपस्थित थे।

मायूम ने कुछ आश्रम में रहने वाले लोगों को कराया नाश्ता

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): मारवाड़ी युवा मंच टाटनगर अचीवरस शाखा द्वारा शनिवार को मंच के प्रांतीय संस्थापक अध्यक्ष गोविंद मेवाड़ (सत्र 2001-2004) के सम्मान में जन सेवा के तहत बिष्टुपुर स्थित पर्वती घाट के पास कुछ आश्रम में रहने वाले लोगों को शाम का नाश्ता कराया गया। शाखा अध्यक्ष रवि कुमार गुप्ता ने बताया कि झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच के स्थापना दिवस पर आठ दिवसीय विभिन्न कार्यक्रम 8 पूर्व प्रदेश अध्यक्षों के सम्मान में 22 जुलाई तक योजना चलेगा। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में शाखा अध्यक्ष रवि कुमार गुप्ता, शाखा सचिव अशूल गिरिसिया, शाखा कोषाध्यक्ष आदित्य जजोदिया, संयोजक सोरव अग्रवाल, राजेश कुमार अग्रवाल, विजय सोनी आदि का योगदान रहा।

द हंस फाउंडेशन का निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर

तिरुलडीह(प्रभात मंत्र संवाददाता): शनिवार को कुकुडू प्रखंड के अंतर्गत पारामा पंचायत के विभिन्न गांवों में द हंस फाउंडेशन ने मोबाइल वैन द्वारा चिकित्सा जांच शिविर का आयोजन किया। जिसमें विभिन्न प्रकार के मरीजों का जांच किया गया एवं दवाइयां दिया गया। डॉक्टर आदर्श के अनुसार जांच के बाद प्रत्येक 20 दिन बाद दोबारा से उसी गांव में आकर दोबारा जांच करते है एवम जांच कर उचित दवाइ निःशुल्क शुल्क दिया जाता है। चुनचुरिया, पारामा, हाइरुक, काडुका आदि गांवों में लगभग 60 लोगो ने अपना जांच कराकर दवाइयां लिया।

सरायकेला नियोजनालय में रोजगार शिविर आयोजित, 39 अभ्यार्थी शॉर्टलिस्ट

सरायकेला(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला नियोजनालय सह मॉडल कैरियर सेन्टर सरायकेला में शनिवार को जांच कैम्प का आयोजन किया गया। जिला नियोजन पदाधिकारी रवि कुमार से मिली जानकारी अनुसार कैम्प में टाटा मोटर्स लिमिटेड के अधिकारियों द्वारा साक्षात्कार के माध्यम से अप्रेंटिसशिप एवं एनएएसपी ट्रेनी के पदों पर जमशेदपुर में नियुक्ति हेतु 39 अभ्यार्थियों को शॉर्टलिस्ट किया गया। जिसमें झारखंड राज्य के निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों का नियोजन अधिनियम 2021 एवं नियमावली 2022 का अनुपालन किया गया। भर्ती कैम्प में जिला नियोजन पदाधिकारी रवि कुमार, यंग प्रोफेशनल रवि प्रकाश सिंह सहित जिला नियोजनालय के सभी कर्मी एवं टाटा मोटर्स लिमिटेड के एचआर मैनेजर उपस्थित रहे।

सुरभि शाखा ने काशीडीह दुर्गा मंदिर में लगाया अमृतधारा

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): मारवाड़ी युवा मंच स्टील सिटी सुरभि शाखा द्वारा झारखंड प्रांत मारवाड़ी युवा मंच के प्रांतीय स्थापना दिवस (22 जुलाई) के अवसर पर प्रांत के 8 पूर्व अध्यक्षों के सम्मान में आठ दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में प्रथम दिन शनिवार को प्रांत के संस्थापक अध्यक्ष गोविंद मेवाड़ के सम्मान में सुरभि शाखा द्वारा अपने सामाजिक दायित्व का निर्वाह करते हुए इस सत्र का छठवां स्थायी अमृतधारा (ठंडा पानी का मशीन) काशीडीह स्थित श्री दुर्गा मंदिर में लगाया गया। इसी के साथ शाखा में कुल स्थायी अमृतधारा की संख्या 27 हो गयी है। यह कार्यक्रम अध्यक्ष निशा सिंचल के नेतृत्व और सचिव कविता अग्रवाल, कोषाध्यक्ष ज्योति अग्रवाल एवं अमृतधारा संयोजीका रश्मि झांडेरिया के सौजन्य से संपन्न हुआ। इस अवसर पर मीना शाह, खुशबू कावटिया, विदिया नरेडी, पायल अग्रवाल एवं पूनम अग्रवाल आदि उपस्थित थे।

बांगुड़दा हाईस्कूल में जर्जर भवन से कभी भी हो सकता है हादसा, भाजपा नेता ने जतायी चिंता

प्रभात मंत्र संवाददाता पटमदा : पटमदा के आदिवासी प्लस 2 हाईस्कूल बांगुड़दा में जर्जर हो चुके वर्षों पुराना पांच कमरे का भवन विभागीय आदेश के इंतजार में दुर्घटना को आमंत्रण दे रहा है। इस संबंध में विद्यालय परिवार की ओर से विभागीय अधिकारी एवं भवन निर्माण को पत्र लिखकर महीनों पूर्व ही अनुमति मांगी गई है लेकिन अब तक कोई सुनवाई नहीं हुई। जबकि विद्यालय परिसर में मौजूद उक्त भवन कभी भी बरसात के इस मौसम में धराशायी हो सकता है जिससे जानमाल का नुकसान होने की संभावना है। वहीं विद्यालय में छात्र-छात्राओं की संख्या अधिक होने एवं भवन की कमी होने के कारण उन्हें बैठने के लिए जगह नहीं मिल पाती है। दूर-दराज के गांवों से आने वाले विद्यार्थी बरामदे में बैठकर पढ़ाई करने को मजबूर हैं। शनिवार को क्षेत्र भ्रमण के क्रम में विद्यालय पहुंचे भाजपा नेता विमल बैठा ने जर्जर भवन का निरीक्षण करते हुए चिंता जतायी। उन्होंने प्राचार्य कश्म में शिक्षकों के साथ बैठकर समस्याओं पर चर्चा की। भाजपा नेता ने आश्वासन दिया कि



वे मामले को लेकर जिले के उपायुक्त, जिला शिक्षा पदाधिकारी एवं भवन निर्माण विभाग के अधिकारी से मिलेंगे और समाधान की मांग करेंगे। उन्होंने कहा कि जरूरत पड़ी तो समस्या के बारे में राज्य के मुख्यमंत्री को भी पत्र लिखकर अवगत करावेंगे। मौके पर प्राचार्य विवेकानंद दरिया, जयंत रजक, प्राणकृष्ण कुंभकार एवं अन्य

शिक्षक-शिक्षिकाएं मौजूद थे। बैठक के बाद भाजपा नेता विमल बैठा ने बताया कि यहां नौवीं कक्षा से लेकर 12वीं तक के करीब 1800 विद्यार्थी नामांकित हैं और भवन की कमी के कारण नियमित क्लास भी नहीं कर पाते हैं। विद्यार्थियों को +2 की पढ़ाई के लिए हाईस्कूल में ही नामांकन कराने का निर्देश सरकार एवं विभाग द्वारा दिया जाता है

वेक बाउंस मामले में सोनारी निवासी आशीष श्रीवास्तव को एक साल की सजा

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : शनिवार को न्यायालय राजेंद्र प्रसाद प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी के न्यायालय ने आशीष श्रीवास्तव उर्फ आशीष कुमार, निदेशक आसी नेलसा प्राइवेट लिमिटेड सोनारी जेएम अपार्टमेंट निवासी को चेक बाउंस के मामले में दोषी करार देते हुए 1,40,000 रुपये का मुआवजा एवं जुर्माना किया गया है। इनके विरुद्ध कदमा निवासी गंगा टेंट हाउस के मालिक गंगा चरण धीमान ने मुकदमा वर्ष 2019 में जमशेदपुर न्यायालय में कराया। इनके विरुद्ध आरोप था कि रिगल मैदान में गंगा टेंट हाउस से इवेंट के नाम पर पंडाल एवं सजावट का काम किए थे। जिसके एवज में बकाया भुगतान को लेकर 1,18,000 रुपये का चेक वादी को दिए थे। वादी के पक्ष से अधिवक्ता अनिल जैन, सुधीर कुमार पण्यु, बबिता जैन एवं भावेश कुमार न्यायालय में उपस्थित थे। 1,40,000 रुपये मुआवजा के रूप में वादी को 1,35,000 का भुगतान होगा एवं 75000 जुर्माने के रूप में न्यायालय में जमा करना होगा एवं 1 साल की भी सजा सुनाई गई है। अगर जुर्माने की राशि नहीं जमा करेंगे तो 3 महीना अंर सजा भुगतान पड़ेगा।

टीबी रोग उन्मूलन में अग्रणी भूमिका निभाने के लिए आधुनिक पावर को किया सम्मानित

प्रभात मंत्र संवाददाता गह्वरिया : झारखण्ड सरकार ने यक्ष्मा रोग उन्मूलन में अग्रणी और प्रभावी भूमिका निभाने के लिए बिजली बनाने वाली कंपनी आधुनिक पावर एंड नेचुरल रिसोर्सेज लिमिटेड को प्रशस्ति पत्र और ट्रॉफी देकर सम्मानित किया है। कंपनी को झारखण्ड सरकार के स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग द्वारा रांची के प्रोजेक्ट भवन सभाघर में आयोजित कार्यक्रम स्टेट समिट ऑन टीबी फ्री वर्कप्लेस पॉलिसी एंड कॉर्पोरेट इंगेजमेंट टो इंड टीबी में 12 जुलाई को राज्य के स्वास्थ्य मंत्री वन्ना गुप्ता और श्रम व नियोजन मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने संयुक्त रूप से सम्मानित किया। आधुनिक पावर के सीएसआर विभाग के सहायक महाप्रबंधक संजीत सिन्हा ने सम्मान ग्रहण किया। स्वास्थ्य विभाग के अपर मुख्य सचिव अरुण कुमार् सिंह ने कहा कि टीबी को खत्म करने के लिए टीबी वर्कप्लेस पॉलिसी और कॉर्पोरेट एंगेजमेंट शुरू करने वाला झारखंड देश का पहला राज्य बन गया है।



संजीत सिन्हा ने बताया कि सामाजिक दायित्व का निर्वहन के तहत कंपनी ने प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत पांच गांव के यक्ष्मा रोगियों को पौष्टिक आहार बंट कर रोग के प्रति जागरूक करवा आ रहे हैं। लाभान्वित होने वाले रोगियों को दुधा, जसपुर, रपचा, डुमरा व कांडू से चिह्नित किया गया था।

आरएसबी प्लांट एक में आयोजित रक्तदान शिविर में 330 यूनिट रक्त संग्रह

सह प्रबंध निदेशक एसके बेहरा ने संयुक्त रूप से किया। इस मौके पर सरायकेला के बीडीओ मुत्तुयंज कुमार भी शामिल रहे। इस मौके पर उपस्थित अतिथियों द्वारा रक्त दाताओं का हैसला बढ़ाया गया। एसडीओ रामकृष्ण कुमार ने अपने संबोधन में आरएसबी कंपनी द्वारा रक्तदान जैसे मानवीय कार्य किए जाने की सराहना की। उन्होंने कहा कि रक्तदान एक महान कार्य है जिसमें सभी लोगों को बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेना चाहिए। इस शिविर के माध्यम से कुल 330 यूनिट रक्त संग्रह किया गया जिसे जमशेदपुर ब्लड बैंक में सुरक्षित रखा गया है।



प्रभात मंत्र संवाददाता गह्वरिया : औद्योगिक क्षेत्र की प्रमुख ऑटो कंपोनेंट्स कंपनी आरएसबी ट्रांसमिशन लिमिटेड के प्लांट एक में शनिवार को वार्षिक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित सरायकेला के अनुमंडल पदाधिकारी राम कृष्ण कुमार, कंपनी के चेयरमैन आरके बेहरा और वाइस चेयरमैन

राजस्थान भवन में धूमधाम से मना शाकंभरी माता का झूलन उत्सव

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : बिष्टुपुर स्थित राजस्थान भवन में श्री शाकंभरी माता का नौवां झूलन उत्सव धूमधाम से मनाया गया। दोपहर तीन बजे से शाकंभरी माता की पूजा अर्चना शुरू हुई। उमीला-ओम प्रकाश मूनका, नीतु-संदीप हरनाथका, श्यामा-शैलेश कावटिया, पूजा-आनंद हरनाथका, सृष्टि-विकास सोथालिया ने संयुक्त रूप से पूजा की और बसंत पंडित ने पूजा करायी तथा सबको रक्षा सूत्र बांधा। श्री शाकंभरी माता परिवार टाटनगर द्वारा आयोजित इस धार्मिक अनुष्ठान में शहर के भजन गायक मनोज शर्मा मौजूद थे। गंगाल पाठ के दौरान भजनों की प्रस्तुति देकर भक्तों



को खूब झुमाया। इस धार्मिक मौके पर माता का झूला, दरबार, भजन, ज्योत, छपन भोग, प्रसाद आकर्षण का केन्द्र बना रहा। श्री गणेश वंदना के साथ गंगल पाठ और भजनों का कार्यक्रम संध्या चार बजे से शुरू हुआ, जो रात नौ बजे महाआरती के बाद प्रसाद वितरण के साथ संपन्न

चरणबद्ध आंदोलन की तैयारी में जुटे कोहिनूर स्टील कंपनी के मजदूर व जमींदारता

प्रभात मंत्र संवाददाता चांडिल : सरायकेला खरसावां जिला के चांडिल अनुमंडल क्षेत्र के चौका थाना अंतर्गत खुचिडिह स्थित कोहिनूर स्टील कंपनी के मजदूर, जमींदारताओ ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर आरपर की लड़ाई के लिए आंदोलन का एलान किया। जमींदारताओं का कहना है पिछले 16 वर्षों से वे इस कंपनी में कार्यरत हैं, लेकिन दुर्भाग्य की बात है रैयतों के लिए न ही उचित वेतन, मॅडिकल सुविधा, सेपेटी बिल्कुल नहीं, भविष्य निधि से भी छेड़छाड़ यहां तक कि जिन रैयतों का जमीन लिया गया है उन्हें नौकरी भी नहीं दी गई है। कंपनी के नाम पर सिर्फ



बाहरी लोगों के द्वारा हम स्थानीय लोगों पर शासन जताया जा रहा है। झारखंडी भाषा खतियानी संघर्ष समिति के बैनर तले मजदूर एवं जमीन दाताओं चरणबद्ध तरीके से आंदोलन करेंगे। आज कंपनी में जाकर समस्या पर अवगत होकर आंदोलन का रणनीति बनाई गई । मौके पर झारखंडी भाषा खतियानी

प्रदेश कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के चैयरमैन मंजूर अंसारी का जमशेदपुर में भव्य स्वागत

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : झारखंड प्रदेश कांग्रेस पार्टी के अल्पसंख्यक विभाग के चैयरमैन मंजूर अंसारी का जमशेदपुर में कई जगह भव्य स्वागत किया गया। पारडीह चौक पर झारखंड प्रदेश अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश सचिव मौलाना अंसार खान और अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश महासचिव गुलरेज अख्तर के नेतृत्व में फूलों की माला पहनाकर स्वागत किया गया। इसके बाद मानगो रोड नंबर 17 आईटीआई के संस्थापक डॉक्टर ताहिर, मानगो चौक में रुहानी मरकज की इस्तकबाल तकरीर में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अल्पसंख्यक



विभाग के चैयरमैन मंजूर अंसारी का भव्य स्वागत किया गया। हाजी मंजर इमाम, हाजी गुलाम अली एडवोकेट ने अजमेर शरीफ का साफा और टोपी पहनाकर उनका स्वागत किया। पूर्व विधायक हसन रिजवी ने सपास नामा पेश किया। झारखंड उच्च न्यायालय के एडवोकेट गुलरेज अख्तर ने स्वागत

प्रचार-प्रसार पर प्रकाश डाला। चैयरमैन मंजूर अंसारी ने पूर्व विधायक हसन रिजवी का आभार बताते हुए एक अभिभावक मांग दर्शन दर्शन देने की गुजारिश की। मंजूर अंसारी ने शीघ्र समाधान का आश्वासन दिया। इस आयोजन में डॉक्टर शादाब रिजवी, मिर्जा हामिद, मौलाना अंसार खान, नजीब हैदरी, मोहम्मद जुबेर, मोहम्मद तनवीर गुलरेज अख्तर मंजर इमाम आदि मौजूद थे। धन्यवाद ज्ञापन मौलाना ने दिया। वहीं कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रदेश महासचिव सह प्रवक्ता फैजल खान के द्वारा जगसललाई होटल नसीम प्लेस में भव्य स्वागत किया गया।

एक्सएलआरआई समेत देश के 160 बिजनेस स्कूलों में एडमिशन की प्रक्रिया शुरू, देश में 90 शहरों में परीक्षा केंद्र

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : एक्सएलआरआई समेत देश के 160 बिजनेस स्कूलों में एडमिशन के लिए होने वाले जेवियर एपीटीयूटेस्ट (जैट) की परीक्षा सात जनवरी 2024 को होगी। परीक्षा ऑनलाइन मोड में होगी। इसे लेकर जेवियर स्कूल ऑफ मैनेजमेंट ने नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। उक्त नोटिफिकेशन के अनुसार जैट में शामिल होने के लिए 15 जुलाई से लेकर 30 नवंबर तक रजिस्ट्रेशन हो सकेगा। साथ ही 20 दिसंबर से एडमिटा करंडा को डाउनलोड कर प्रकाशित किया जा सकेगा। इसके एक्सएलआरआई की ओर से सारी तैयारियां पूरी कर ली गयी

30 नवंबर तक कर सकेंगे आवेदन, 100 से 105 प्रश्न पूछे जायेंगे



समेत अन्य करीब 160 बिजनेस स्कूलों में एडमिशन हो सकता है। क्या है परीक्षा में शामिल होने की योग्यता: कोई भी स्नातक जैट में शामिल हो सकता है। अगर कोई उम्मीदवार किसी मान्यता प्राप्त यूनिवर्सिटी या डिड यूनिवर्सिटी में स्नातक अंतिम वर्ष की पढ़ाई कर रहा है, और उनका रिजल्ट 10 जून 2024 तक जारी हो जायेगा तो वह भी इसमें शामिल हो सकेगा।

नहीं होगी। कटऑफ में जीके व निबंध लेखन के स्कोर को शामिल नहीं किया जायेगा। लिखित परीक्षा में पास होने वाले को जीडी-पीआइ में शामिल होने के लिए कॉल किया जायेगा। परीक्षा में प्रश्न दो पार्ट में पूछे जायेंगे। पार्ट वन में वर्बल एबिलिटी व लॉजिकल रिजनिंग, डिजिजन मेकिंग, क्वांटिटिव एपीटीयूड व डाटा इंटरप्रेशन जबकि पार्ट 2 में जनरल नॉलेज व अनालिटिकल निबंध लेखन से संबंधित प्रश्न पूछे जायेंगे। क्या होगा रजिस्ट्रेशन फीस: जैट के रजिस्ट्रेशन फीस में पिछले साल की तुलना में 100 रुपये की बढ़ोतरी की गयी है। पिछले साल जहां रजिस्ट्रेशन फीस 2000 रुपये थी वहीं, इस बार यह

बढ़ा कर 2100 कर दी गयी है। जबकि एक्सएलआरआई के किसी भी कोर्स में एडमिशन के लिए रजिस्ट्रेशन फीस 200 रुपये है। महत्वपूर्ण तिथियां: परीक्षा तिथि - 07 जनवरी 2024, रजिस्ट्रेशन 15 जुलाई 2023 से शुरू होगा, रजिस्ट्रेशन 30 नवंबर 2023 को समाप्त होगा, जैट एडमिट कार्ड डाउनलोड - 20 दिसंबर 2023 के बाद इन कोर्स में होगा दाखिला: 1. बिजनेस मैनेजमेंट प्रोग्राम (बीएम), 2. बिजनेस रिसेर्स मैनेजमेंट प्रोग्राम (एचआरएम), 3. पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन मैनेजमेंट (18 माह), 4. फेलो प्रोग्राम इन मैनेजमेंट (एफपीएम), 5. एक्सएलआरआई-आरबीएस डबल मास्टर्स प्रोग्राम, 6. इन्वैशन, इंटरप्रेन्योरशिप एंड वेंचर क्रिएशन प्रोग्राम। कैसे करें आवेदन: 1. खुद को पंजीकृत करें, 2. ईमेल आईडी सत्यापित करें, 3. जैट आवेदन पत्र ऑनलाइन भरें, 4. आवश्यक दस्तावेज अपलोड करें, 5. आवेदन शुल्क का भुगतान करें, 6. अपना आवेदन पत्र जमा करें क्या पूछे जायेंगे: 1. वर्बल एबिलिटी एंड लॉजिकल रिजनिंग, 2. डिजिजन मेकिंग, 3. क्वांटिटिव एपीटीयूड एंड डाटा इंटरप्रेशन, 4. जनरल नॉलेज, 5. निबंध लेखन।

डीएसओ के निर्देशानुसार प्रखंड में किया गया डिलरों के साथ बैठक बीडीओ, ने दिया कई निर्देश

डीलर जिला अध्यक्ष ने कहा बायोमेट्रिक मशीन कि सुधार नहीं की गई तो मशीन रहेंगे अनिश्चितकालीन तक बंद

प्रभात मंत्र संवादादाता
गिद्धौर : प्रखंड सह अंचल कार्यालय परिसर सभागार में गिद्धौर पत्थलगड्डा प्रखंड के जन वितरण प्रणाली के सभी दुकानदारों के साथ शनिवार को बैठक किया गया। बैठक जिला खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी सलमान खिजरी के निर्देशानुसार प्रखंड के डिलर संघ के अध्यक्ष अवध किशोर दांगी के अध्यक्षता में बैठक किया गया। संचालन प्रखंड विकास पदाधिकारी व एमो संजीत कुमार सिंह ने किया। बैठक में कई विषयों पर चर्चा की गई। एवं कई निर्देश दिए गए। सभी को समया अनुसार लाभुकों के बीच अनाज वितरण करने की बात बिड़ियो ने कही। जिला के डिलर अध्यक्ष अब्दुल्लाह अंसारी के द्वारा बायोमेट्रिक मशीन की मुद्दा उठाई



गई?। जिसमें डिलरों ने बोला कि नेटवर्किंग का बहुत ज्यादा दिक्कत होती है। एवं मशीनों में वर्षों से बैटरी नहीं लगाई गई है। यदि इसका सुधार नहीं किया जाता है तो अनिश्चितकालीन तक बिना मशीन का अनाज वितरण किया जाएगा। जिसका जिम्मेवार प्रखंड एवं जिला पदाधिकारी होंगे। जिलाध्यक्ष ने बोला कि कोई भी जनप्रतिनिधि या राजनीतिक दल के लोग यदि डिलर पर दबाव बनाते हैं। तो डिलरों की बात नहीं है। डिलर अपने कार्य में सक्षम रहें। उसके बाद भी अगर दबाव बनाया जाता है। तो हम उनका करारा जवाब देने के लिए उपस्थित सचिव कृष्ण कुमार कोषाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह विष्णु साव शारदा देवी महावीर पासवान प्रेम दास सौं उरव गोवर्धन उरौव नेसार मियां प्रभु यादव गुलाबी दांगी राजेश दांगी विकास दांगी एवं और पत्थलगड्डा प्रखंड से अनेकों डिलर बैठक में उपस्थित थे।

बात नहीं है। डिलर अपने कार्य में सक्षम रहें। उसके बाद भी अगर दबाव बनाया जाता है। तो हम उनका करारा जवाब देने के लिए उपस्थित सचिव कृष्ण कुमार कोषाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह विष्णु साव शारदा देवी महावीर पासवान प्रेम दास सौं उरव गोवर्धन उरौव नेसार मियां प्रभु यादव गुलाबी दांगी राजेश दांगी विकास दांगी एवं और पत्थलगड्डा प्रखंड से अनेकों डिलर बैठक में उपस्थित थे।

बात बिड़ियो ने कहीं यदि कोई भी डिलर इस बात का ख्याल नहीं रखते हैं तो उनके प्रति सख्त कार्रवाई की जाएगी। मौके पर उपस्थित सचिव कृष्ण कुमार कोषाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह विष्णु साव शारदा देवी महावीर पासवान प्रेम दास सौं उरव गोवर्धन उरौव नेसार मियां प्रभु यादव गुलाबी दांगी राजेश दांगी विकास दांगी एवं और पत्थलगड्डा प्रखंड से अनेकों डिलर बैठक में उपस्थित थे।

वज्रपात से एक युवक की मौत, एक गंभीर



प्रभात मंत्र संवादादाता
लातेहार : जिले के मनिका थाना क्षेत्र अंतर्गत दूंदू गांव में शनिवार को दो लोग वज्रपात की चपेट में आ गये। वज्रपात से रंजीत यादव की मौत हो गई। वहीं एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के संबंध में बताया जा रहा है की शनिवार को दूंदू गांव के करमाही टोला में मृतक के साथ उसका चचेरा भाई पंकज यादव खेत में काम कर रहा था। इसी दौरान वज्रपात की चपेट में दोनों चचेरे भाई आ गये। वज्रपात की चपेट में आने से दोनों गंभीर रूप से घायल हो गये। उक्त घटना की सुचना पाकर दूंदू गांव के ही समाजसेवी अखर अंसारी ने अपने निजी वाहन से दोनों घायल चचेरे भाइयों को बेहर इलाज के लिए लातेहार सदर अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पर इलाज के दौरान एक की मौत हो गई। चिकित्सकों के अनुसार घायल पंकज यादव की भी स्थिति गंभीर बताया जाता है। प्राप्त जानकारी के अनुसार अन्य लोग भी खेत में कार्य कर रहे थे। उनलोगों को भी झटका लगा है।

आने से दोनों गंभीर रूप से घायल हो गये। उक्त घटना की सुचना पाकर दूंदू गांव के ही समाजसेवी अखर अंसारी ने अपने निजी वाहन से दोनों घायल चचेरे भाइयों को बेहर इलाज के लिए लातेहार सदर अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पर इलाज के दौरान एक की मौत हो गई। चिकित्सकों के अनुसार घायल पंकज यादव की भी स्थिति गंभीर बताया जाता है। प्राप्त जानकारी के अनुसार अन्य लोग भी खेत में कार्य कर रहे थे। उनलोगों को भी झटका लगा है।

पत्रकार के साथ मारपीट को लेकर मनोज चन्द्रा ने किया निंदा चौथा स्तंभ के साथ मारपीट यानी लोकतंत्र की हत्या : मनोज चन्द्रा

सवांद वाहक के साथ मारपीट को लेकर किया धोर निंदा : जवाहर दिव्यकर्मा

प्रभात मंत्र संवादादाता
सिमरिया : बीते शुक्रवार को दो बजे सिमरिया विधानसभा के भाजपा विधायक किशनू दास के सिमरिया प्रतिनिधि सह बानासंडी पंचायत समिति सदस्य भोला सिंह द्वारा पत्रकार अशोक पर मारपीट एवं लूट तथा जानलेवा हमला को लेकर सिमरिया विधान सभा के भावी प्रत्याशी सह जेएमएम के नेता मनोज चन्द्रा ने इस तरह की घटना को काफी निंदा की है कहा है कि चौथा स्तंभ के साथ मारपीट लूट पाट यानी लोकतंत्र की हत्या की जा रही है। जो पत्रकार हम लोगों के सवांद



को आम अवाग तक निःशुल्क पहुंचाता है और उन्हीं के साथ यदि ऐसा होगा तो बड़ा अफसोस और चिंता जनक है। ऐसे कुकृत्य करने वाले लोगों पर अवश्य कार्रवाई होनी चाहिए। वहीं सीपीआई के जवाहर विश्वकर्मा ने बताया कि पत्रकार पर हमला करना बहुत ही दुखद घटना है। पत्रकार पर हमलावर लोगों को कानून सजा मिलनी चाहिए। जो चोर वो हीं पहरेदार वाला कहावत है। गलत कार्य करने को लेकर खबर प्रकाशित की गयी थी। लेकिन

ऐसा नहीं की उल्टे पत्रकार पर हमला करें। यह निन्दनीय और अशोभनीय है। इसे बर्दास्त कर्तई किया जाना नहीं चाहिए। जैसे हमलावर भोला सिंह पर काण्ड संख्या 15/23 धारा 341, 323, 379, 504, 506 के तहत मामला दर्ज कर लिया है। किंतु अभी तक गिरफ्तार नहीं किया गया है। वहीं इस तरह भाजपा के विधायक प्रतिनिधि द्वारा पत्रकार अशोक पर हमला तथा लूट पाट को लेकर पत्रकारों ने एक जुटता दिखाते हुए अविलंब गिरफ्तारी की मांग किया है। यदि 18 जुलाई तक भोला सिंह को गिरफ्तार नहीं की गयी तो सिमरिया सुभाष चौक पर पत्रकार सभी गिरफ्तारी को लेकर अनशन करने पर मजबूर होंगे। जिसका

बिदेशवरी एचपी गैस ने हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉरपोरेशन लिमिटेड का 49 वां स्थापना दिवस मनाया

प्रभात मंत्र संवादादाता
सिमरिया : प्रखण्ड के तेतरमोड़ स्थित बिदेशवरी एचपी गैस ग्रामीण वितरक पुंडरा ने हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉरपोरेशन लिमिटेड द्वारा 49 वें स्थापना दिवस के अवसर पर सिमरिया प्रखंड के परियोजना बालिका प्लस टू विद्यालय और सिमरिया इंटर कॉलेज में दो दिवसीय एलपीजी पंचायत कार्यशाला का आयोजन 13 जुलाई से 14 जुलाई को किया गया। जिसमें एलपीजी गैस के सभी सुरक्षा संबंधित उपायों की जानकारी दी गई। कार्यशाला में सैंकड़ों बालक बालिकाओं ने हिस्सा लिया और बंद-कर कार्यशाला का लाभ उठवा उन्हें प्रायोगिक तौर पर भी एलपीजी के उपयोग और सुरक्षा संबंधित जानकारी कार्यशाला के द्वारा दी गई। साथ ही साथ इस स्थापना दिवस के अवसर पर एलपीजी गोदाम के पास नीम के



पौधे का पौधा रोपण भी किया गया। इस अवसर पर परियोजना बालिका प्लस टू विद्यालय के प्राचार्य श्री सुरेंद्र कुमार व सभी शिक्षक शिक्षिकाएं तथा सिमरिया इंटर कॉलेज के प्राचार्य श्री कन्हैया कुमार और अन्य सभी शिक्षक शिक्षिकाएं एवं कर्मचारी मौजूद थे। साथ ही बिदेशवरी एचपी गैस ग्रामीण वितरक के ओर से दीपक

कुमार एवं राजेंद्र राम ने छत्र-छात्राओं के बीच एलपीजी गैस चूल्हा के रख-रखाव एवं उपयोग के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम का संचालन बिदेशवरी एचपी गैस की संचालन बिदेशवरी एचपी गैस के कैंवेलिका प्रेमलता चंद्र ने किया साथ ही मौके पर एजेंसी की ओर से रवि कुमार, बैजनाथ राम, मो सफीक, मो खुशीक अंसारी, राजेश कुमार साव मौजूद थे।

अवैध तरीके से की जा रही बीज की बिक्री पर अविलंब रोक लगाने की मांग

प्रभात मंत्र संवादादाता
बालूमाथ : लातेहार जिला परिषद उपाध्यक्ष अनीता देवी ने जिला कृषि पदाधिकारी लातेहार को पत्र लिखकर लातेहार जिले के विभिन्न प्रखंडों के बाजार हाटों में अवैध तरीके से की जा रही बीज की बिक्री पर अविलंब रोक लगाने को कहा है। दिए पत्र में उन्होंने बताया है कि लातेहार जिले के अंतर्गत बाजार हाटों में अवैध तरीके से बीज की बिक्री की जा रही है। जो कि बीज नियंत्रण आदेश 1983 का सरासर उल्लंघन है। उदाहरण के अनुसार किसी भी फसल के बीज की बिक्री बीज अनुज्ञाधिकारी के द्वारा नियत स्थान पर ही की जानी है। बाजार हाट में बिकने वाला बीज या तो एक्सपायरी डेट या कम गुणवत्ता का होता है, जिससे फसल न होने की स्थिति में किसान ठग सा महसूस करता है। इसलिए एक्सपायरी और कम गुणवत्ता की बीजों की बिक्री पर अविलंब रोक लगाया जाए। और खुदरा बीज



विक्रेताओं से बीज का नमूना एकत्र कर जांच हेतु बीज परीक्षण केंद्र भेजा जाए, ताकि कम गुणवत्ता और एक्सपायरी डेट के बीजों की बिक्री पर रोक लगाई जा सके और किसानों को राहत पहुंचाई जा सके। इससे लातेहार प्रखंड क्षेत्र में भी अवैध तरीके से बीजों की साप्ताहिक हाट में हो।

दुआरी पंचायत के 9 लोगों का वृद्धा पेंशन किया गया सत्यापन



प्रभात मंत्र संवादादाता
गिद्धौर : प्रखंड के अंतर्गत दुआरी पंचायत के नौ वृद्धा पेंशन लाभुकों का सत्यापन प्रखंड विकास पदाधिकारी संजीत कुमार सिंह ने शनिवार को किया। सभी लाभुकों को प्रखंड लाने का कार्य द्वारा पंचायत मुखिया जगदीश यादव ने

सेविकाओं ने दी धरना, की नारेबाजी



प्रभात मंत्र संवादादाता
सिमरिया : बाल विकास परियोजना पदाधिकारी रीना साहू के नीतियों के विरोध में शनिवार को आंगनबाड़ी सेविकाओं ने धरना दिया और जम कर नारेबाजी की है। सेविकाओं का कहना था कि परियोजना पदाधिकारी अपने मनमाने तरीके पर तुली हुई हैं और सभी सेविकाओं के भावनाओं का कदर नहीं कर रही हैं। सेविकाओं पर लगातार काम का बोझ जबरन डाला जा रहा है। जबकि इनके मानदेय और बच्चों के पोषाहार पर कोई चर्चा नहीं की जा रही है। सेविकाओं का मानदेय जनवरी माह से नहीं मिला है और बच्चों का पोषाहार भी

मार्च महीने से बाधित है। ऐसे में सेविकाएं उधार लेकर आंगनबाड़ी केंद्र को चलाने पर मजबूर हैं। इसके बावजूद परियोजना पदाधिकारी द्वारा सभी सेविकाओं को प्रताड़ित किया जा रहा है। कई सेक्टरों के मई-जून का वाउचर भी उन्होंने सत्यापित नहीं किया है और न ही कोई कारण बताया जा रहा है। सावित्रीबाई फुले योजना में मुखिया का कॉलम नहीं होने के बावजूद उनसे हस्ताक्षर करने का दबाव बनाया जा रहा है। जिसे लेकर सभी सेविकाओं का कहना था कि इन सब मुद्दों का जबरन हल नहीं निकलता है तबतक सेविकाओं का आंदोलन जारी रहेगा।

फुटबॉल टूर्नामेंट का हुआ फाइनल मुकाबला



प्रभात मंत्र संवादादाता
लातेहार : चंदवा प्रखंड के बोदा गांव में तीन दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट शुक्रवार को राधेगान के बाद फाइनल मुकाबले के साथ संपन्न हो गया। इरामुमो के केंद्रीय समिति सदस्य दीपू कुमार सिन्हा ने फुटबॉल का सुट मार कर फाइनल मुकाबला हिरही लोहरदागा और हडगाड़ा कुडू के बीच शुरु कराया, पंद्रह पंद्रह मिनट का मैच दोनों के बीच खेला गया जिसमें निर्धारित समय में किसी टीम गोल नहीं कर

पाया। अंत में दोनों टीम के बीच पेनाल्टी खेला गया इसमें हडगाड़ा (कुडू) ने जीत दर्ज की। खेले गए मैच में पुरस्कृत किया। टूर्नामेंट के फाइनल विजेता टीम को प्रथम पुरस्कार ग्रीन क्लब हडगाड़ा को बम्बर एक खस्सी 8000 नगद, द्वितीय हिरही को एक बड़ा खस्सी 6000 नगद, तृतीय नरार को 1 बड़ा खस्सी 4000 नगद दिया गया। फाइनल मुकाबले में मौके पर बातों मुख्य अतिथि के रूप में इरामुमो केंद्रीय समिति सदस्य दीपू कुमार सिन्हा, मुखिया ललीता देवी, आम आदमी पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता शौरभ श्रीवास्तव, पंसस सुशीला टोपनो, चतरा लोकसभा क्षेत्र से प्रत्याशी रहे कामता पंचायत समिति सदस्य अयुब खान आदि उपस्थित थे।

उप विकास आयुक्त उत्कर्ष गुप्ता जनता दरबार में आम जनों की समस्याओं से हुए रुबरु



प्रभात मंत्र संवादादाता
चतरा : समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त अबु इमरान के निर्देशानुसार उप विकास आयुक्त उत्कर्ष गुप्ता जनता दरबार के माध्यम से समस्याओं को लेकर मिलने आए

आमजनों की समस्याएं सुनी गईं। जनता दरबार में मुख्य रूप से भूमि संबंधित मामले, राशन कार्ड संबंधित मामले समेत अन्य मामले शामिल थे। ज्ञात हो कि सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार और शनिवार को

पूर्वाह्न 11:30 बजे से 01:00 बजे अपराह्न तक समाहरणालय में उपायुक्त द्वारा जनता दरबार के माध्यम से आम जनों की समस्याएं सुन उनका निराकरण किया जाता है।

मोटरसाइकिल व पिकअप वैन में टक्कर, तीन घायल
बालूमाथ (प्रभात मंत्र संवादादाता): बालूमाथ-लातेहार पथ पर बालू ग्राम के सलेमपुर टोला में शुक्रवार की रात्रि लगभग 7:45 बजे एक पिकअप वैन जेएच 01 सी टी 6954 एवं मोटरसाइकिल की हुई आमने सामने टक्कर में रामदेव गंडु 35 वर्ष पिता मिट्टू गंडु, बंधन गंडु 45 वर्ष, अहंकर गंडु, धुनेश्वर गंडु 32 वर्ष पिता रंजन गंडु घायल हो गया। आसपास के ग्रामीणों के सहयोग से तीनों घायलों को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां चिकित्सक डॉक्टर पुरुषोत्तम कुमार द्वारा प्राथमिक इलाज के बाद रामदेव गंडु की स्थिति की गंभीर देखते हुए उसे रांची रिम्स रेफर कर दिया गया। मिला जानकारी के अनुसार तीनों लोग एक मोटरसाइकिल में सवार होकर बालूमाथ से अपने घर सलेमपुर जा रहा था इसी बीच विपरीत दिशा से आ रही पिकअप वैन से आमने सामने टक्कर हो गई।

योजनाओं को समय पर पूर्ण कराने को लेकर किया सप्ताहिक बैठक

बारियातू (प्रभात मंत्र संवादादाता): बारियातू प्रखंड सह अंचल कार्यालय सभागार में शुक्रवार को प्रखंड में संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षा बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता बीडीओ सह सीओ प्रतिमा कुमारी ने की। इस आयोजित समीक्षा बैठक में पंचायत वार सभी योजनाओं की समीक्षा की गई। इस दौरान बीडीओ ने मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास योजना, के अलावा पेंशन योजना, 15 वीं वित्त की अद्यतन जानकारी ली। एवं लिंबित योजनाओं को जल्द से जल्द पूरा कराने का निर्देश दिया। वहीं इस दौरान बीडीओ ने आवास की प्रगति धीमी होने पर सभी पंचायत सचिवों व कर्मियों को फटकार लगाते हुए 15 अगस्त तक सभी अर्धनिर्मित आवास को पूर्ण कराने का निर्देश दिया। साथ ही आवास निर्माण में मनरेगा के तहत मजदूरों का भुगतान नियम संगत अवश्य कराने की बात कही। इसके पश्चात बिरसा सर्वधर्म संचाई कुप के तहत लिए गए सभी योजनाओं पर बोर्ड एवं कार्य को समय पर पूर्ण कराने का भी निर्देश दिया। आम बागवानी योजना के सभी स्थल पर पौधारोपण के लिए एक सप्ताह के अंदर गड्डा पूर्ण कराने की बात कही। मौके पर मनरेगा बीपीओ रवी यादव, पंचायत सेवक रामखेलावन यादव, आशंकर सिंह, राजेश प्रसाद यादव, रोजगार सेवक सुजित कुमार सिंह, मो आलम अंसारी, सुरेन्द्र पासवान, सुरेन्द्र यादव, रानी कुमारी, हिरा लाल सिंह, निरंजन कुमार, अरविंद ठाकुर, राहुल राज सहित कई प्रखंड कर्मी व मनरेगा कर्मी मौजूद थे।

जंगली हाथियों का आतंक, खेती के समय किसान के बैल को मार डाला

टंडवा (प्रभात मंत्र संवादादाता): टंडवा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत कोयद पंचायत के टोला हुबन्नी में गुरुवार की रात जंगली हाथियों ने उपात मचाया। इस घटना में हुबन्नी (टोला) निवासी गरीब किसान चमन गंडु के बैल को मौत के हवाले कर दिया। साथ ही साथ घर के दरवाजे को भी तोड़ने का प्रयास किया, परंतु लोहे के दरवाजा होने के कारण गेट केवल मुड़कर ही रह गया। एचएम हाथियों का झुंड वहां से निकल गए। इस तरह के हाथियों के हमला से गांव वालों में भय का माहौल बना हुआ है। घटना की जानकारी देते हुए लोगों ने बताया कि घटना को अंजाम देने के बाद हाथियों का झुंड बगल के जंगल मारंगलोईया के तरफ गए हुए हैं। उधर बैल के मर जाने से गरीब किसान चमन गंडु के परिवार का रा रो कर बुरा हाल हो गया है। पीड़िता ने वन विभाग के अधिकारियों से मदद की गुहार लगाई है।

ब्रजकिशोर पाण्डेय बने अंतरराष्ट्रीय हिन्दी परिषद के जिला सचिव

टंडवा (प्रभात मंत्र संवादादाता): हिन्दी को राष्ट्रभाषा बनाने के लिए सम्पूर्ण भारत में आंदोलन सह जागरूकता अभियान चला रही अंतरराष्ट्रीय हिन्दी परिषद के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष मिथिलेश कुमार पाण्डेय ने चतरा जिला के टण्डवा प्रखण्ड अंतर्गत राहम ग्राम निवासी ब्रजकिशोर पाण्डेय को जिला सचिव के पद पर नियुक्त किया है। श्री पाण्डेय के जिला सचिव के पद पर नियुक्ति होने से चतरा जिला के कई गणमान्य लोगों ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए बधाई दी है। बधाई देने वालों में शिक्षाविद सह माँ वैदेही हिन्दू जागरण मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्याम किशोर मिश्रा चतरा सांसद प्रतिनिधि ईश्वर दयाल पाण्डेय, शिक्षाविद आचार्य विजय पाण्डेय संतोष वर्णवाल, अक्षयवट पाण्डेय कामेश्वर पाण्डेय सहित कई गणमान्य लोगों शामिल हुए। नियुक्ति पत्र मिलने के बाद ब्रजकिशोर पाण्डेय ने कहा कि वो पुरी इमानदारी व निष्ठा के साथ हिन्दी को राष्ट्रभाषा बनाने के लिए संघर्ष जारी रखेंगे। मैं अंतरराष्ट्रीय हिन्दी परिषद के संस्थापक सह राष्ट्रीय अध्यक्ष हृदय नारायण मिश्रा राष्ट्रीय सचिव संतोष कुमार पाठक को हृदय से आभार व्यक्त करता हूँ।

पत्रकार पर हमला को लेकर कांग्रेस नेता फारूक अंसारी ने किया निंदा

सिमरिया (प्रभात मंत्र संवादादाता): पत्रकार पर निन्दनीय घटना को लेकर कांग्रेस नेता फारूक अंसारी ने कहा कि जैसे आरोपियों पर कार्रवाई किया जाना चाहिए। चुकी पत्रकार सवांद वाहक होते हैं लोक तंत्र के चौथे स्तंभ होते यदि इन्हीं पर इस तरह जानलेवा हमला होता है तो जैसे लोगों का कुकृत्य उजागर करेगा कौन। वहीं 20 सूत्री अध्यक्ष बरिंद्र यादव ने घटना को बहुत दुर्भाग्य बताया हुए कहा है कि चौथे स्तंभ पर हमला यानी लोक तंत्र पर हमला है। जैसे लोगों को अविलंब कानूनी कार्रवाई किया जाय साथ ही पत्रकारों द्वारा भोला सिंह को गिरफ्तारी की मांग जायज बताया है। हालांकि यदि कानून तर्क संगत पत्रकारों को न्याय नहीं देती है तो हम राजद पार्टी आगे की रणनीति तैयार कर सहयोग के लिए आगे आएंगे।

विश्व हिंदू परिषद की बैठक आज

बालूमाथ (प्रभात मंत्र संवादादाता): बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय के ब्लॉक कोलाती स्थित दुर्गा मंदिर परिसर में आज रविवार को सुबह 11 बजे से विश्व हिंदू परिषद की बैठक का आयोजन किया गया है। इस संबंध में जानकारी देते हुए विश्व हिंदू परिषद के प्रखंड अध्यक्ष लालदेव गंडु ने बताया की जिला के निर्देशानुसार बैठक का आयोजन किया जाना है। इस प्रखंड स्तरीय बैठक में आगामी छह माह की कार्य योजना, संगठन के विस्तारीकरण, प्रखंड के सभी खंडों में विश्व हिंदू परिषद का समिति विस्तार पर चर्चा होगी। वहीं अयोध्या में बन रहे भगवान राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा के पूर्व 29 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चलने वाले राम शौर्य शोभायात्रा विश्व हिंदू परिषद के द्वारा निकाला जाना है। जिस पर चर्चा होगी। प्रखंड अध्यक्ष लालदेव गंडु ने सभी प्रखंड समिति के सदस्यों एवं राम भक्तों को इस बैठक में भाग लेने की अपील की है।

झारखंड मुक्ति मोर्चा प्रखंड समिति की हुई बैठक

लातेहार (प्रभात मंत्र संवादादाता): सदर प्रखंड क्षेत्र के डीही पंचायत क्षेत्र अंतर्गत ग्राम डीही में झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रखंड समिति की बैठक प्रखंड अध्यक्ष अशोक कुमार पांडेय की अध्यक्षता में बैठक संपन्न हुई। दिन शनिवार को सदस्यता प्रभारी मानिक गंडु एवं की पोल एक्का के उपस्थिति में प्रखंड अध्यक्ष के आवास पर बैठक किया गया जिसमें मुख्य रूप से सदस्य बनाव पुनः हेमंत लाव नारे के साथ सदस्यता अभियान शुरु किया गया इस बैठक में डी. वी. सी, कोल प्रोजेक्ट के द्वारा बाहरी मजदूरों से उत्खनन का काम कराया जा रहा है का विरोध किया गया। डीही टोला कोरिगड्डा में पीने का पानी की कमी पर विचार किया गया। इस बैठक में मुख्य रूप से फलाउन अनसारी, मंजर हुसेने, इन्देव राम, रहमानुल्लाह अनसारी, जेवुल एक, लियाकत समसाद अंसारी सहित दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

कुत्ते ने युवक व बकरी को काटा दोनों हुए जख्मी

गिद्धौर (प्रभात मंत्र संवादादाता): प्रखंड के अंतर्गत गांगपुर में एक कुत्ते ने एक युवक बच्चा तथा बकरी को काटा लिया। जिससे दोनों जख्मी हो गए। ग्रामीणों ने पहले बच्चा का इलाज कराया उसके बाद बकरी का इलाज कराया गया ठीक है जिस युवक को कुत्ते ने काटा उसका नाम भी. तोहिद है। और एक बकरी शामिल है। कुत्ता काटने से लोको काफ़ी डरे हुए है। गुस्साए युवकों ने कुत्ते को लाठी उड़े के साथ ढूँढ कर उसे मार दिया। बताया गया कि अगर कुत्ते को नही मारा जाता तो गांव में और कितने लोगों को काट देता।



सक्षिप्त खबरें

पीटीपीएस महिला ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

पतरातू (प्रभात मंत्र संवाददाता) : सुनीता देवी, उम्र 40 वर्ष पति ज्वाला प्रसाद यादव, हनुमानगढ़ी पंचायत पतरातू प्रखंड निवासी आवास संख्या एफ 191 निवासी ने देर शाम पंखे में फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना के वक्त घर में बुजुर्ग सास समुद्र थे। पति प्राइवेट कंपनी में रांची में कार्य करता है। मृतिका के बच्चे ने जब देखा तो वह आसपास में शोर मचाया जिसके बाद लोग पहुंचे और मृतक को फंदे से नीचे उतारा। इस संदर्भ में पतरातू थाना प्रभारी रघुनाथ सिंह ने कहा कि मृतक के शव को कब्जे में लेकर उसकी छानबीन की जा रही है। आत्महत्या के कारणों का पता जल्दी लगा लिया जाएगा।

पतरातू सीईओ को अतिरिक्त वीडियो का पदभार मिला

पतरातू (प्रभात मंत्र संवाददाता) : पतरातू अंचल अधिकारी शिव शंकर पांडे ने अतिरिक्त प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रभारी के रूप में पदभार ग्रहण किए। प्रखंड विकास पदाधिकारी का पदभार ग्रहण सभागार भवन में प्रधान सहायक चितरंजन कुमार ने करवाया। बताते चले कि पतरातू बीडीओ हरीनाथ महतो को वैदनाथ धाम में आयोजित श्रावणी मेले में बतौर मजिस्ट्रेट प्रतिनियुक्त किया गया है। जिसके वजह से कई दिनों से यह पद खाली पड़ा था जिससे कार्यों में समस्याएं उत्पन्न हो रही थी। तथा प्रधान सहायक चितरंजन कुमार के द्वारा पदभार ग्रहण करने संबंधी सभी कागजात तैयार कर सीओ को सौंपे गए। मौके पर प्रधान लिपिक पुलक माथुर, नाजिर दीपक दस, बीपीओ महेश महतो, जेई प्रवीण कुमार, कंप्यूटर ऑफिसर राजेश कुमार सिंह, पंचायत सेवक नरेश कदम, केस्टो महतो, कैलाश महतो, भोला मुंडा, अमित कुमार, संजय दास, भोला प्रसाद, प्रदीप केरकड़ा आदि के साथ अंचल व प्रखंड के सभी कर्मी उपस्थित थे।

आजसू का कार्यक्रम समलेन सह मिलन समारोह आज

हजारीबाग (प्रभात मंत्र संवाददाता): आजसू पार्टी का लोकसभा स्तरीय कार्यक्रम समलेन सह मिलन समारोह का आयोजन हो रहा है ! इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि आजसू के केन्द्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो एवं विशिष्ट अतिथि गिरिडीह सांसद चन्द्रप्रकाश चौधरी होंगे उनके साथ गौमिया विधायक डॉ लम्बोदर महतो, रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, केन्द्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवेशरण भगत सहित कई केन्द्रीय नेतागण शामिल होंगे ।

एक सप्ताह के बाद 42 खदान में डूबी बच्ची का निकाला शाव

चरही (प्रभात मंत्र संवाददाता): चरही थाना क्षेत्र के कोयला 42 खदान में बीते शनिवार को डूबी बच्ची का शव आखिरकार मिल गया। पिछले शनिवार से लगातार ग्रामीणों और प्रशासन द्वारा प्रयास किया जा रहा था की बच्ची का शव किसी तरह से मिल जाए लेकिन कोई भी कोशिश काम नहीं आई। आखिरकार थक कर सभी ने हार मान ली। लेकिन करिश्मा ही कहेंगे कि को इतने प्रयास से न हो सका वो खुद से हुआ। शनिवार को रोज की तरह जब ग्रामीण खदान के पास पहुंचे तो देखा कि बच्ची का शव पानी के ऊपर तैर रहा है। जिसके बाद स्थानीय ग्रामीणों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। पुलिस को सूचना के बाद स्थानीय ग्रामीणों द्वारा लाश को खदान से बाहर निकाला। वहीं बच्ची की लाश मिलने के बाद सभी की आंखें बंद थीं। बता दें की लाश को पुलिस से अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए हजारीबाग भेज दिया है। इधर सीसीएल के प्रति ग्रामीणों में रोष है ग्रामीणों का कहना है की सिंसिएल प्रबंधन लापरवाही करती है यही कारण है की आज इतनी बड़ी घटना हुई है। प्रबंधन को एक सुरक्षा का दायरा बनाना चाहिए ताकि भविष्य में इस तरह की घटना न हो। आप को बता दें की बच्ची को डूबने के बाद एक डी आर एफ की टीम द्वारा लगातार रेस्क्यू किया गया था लेकिन बच्ची की लाश नहीं मिल पाई थी जिसके बाद ग्रामीणों ने निजी गोताखोरों की भी मदद ली गई थी लेकिन कोई भी इस क्रम में सफल नहीं हो पाया था।

सीसीएल सिरका खुली खदान में पाली बदलने के दौरान होती है कोयले की चोरी

सिरका (प्रभात मंत्र संवाददाता): सीसीएल सिरका खुली खदान में ड्यूटी पाली बदलने के दौरान अक्सर कोयला चोरी होती है। इसमें बड़ी संख्या में खदान के अंदर कई महिलाएं प्रवेश कर जाती हैं। कुछ ही मिनटों में बेोरी झोड़ी भरकर सभी भाग निकलती हैं। इस संदर्भ में सुरक्षा विभाग सिरका बताता है कि हम लोगों के पास सुरक्षा प्रहरियों की कमी है। जिस कारण कोयला चोरी करने वाले को हम सभी नहीं रोक पाते हैं। लेकिन दूसरी ओर कोयला चोरी होने से सरकारी संपत्ति का नुकसान हो रहा है।

ई व्हीकल शोरूम का हुआ शुभारंभ

गिढ़ी (प्रभात मंत्र संवाददाता): शनिवार को डाडी प्रखण्ड मुख्यालय समीप गिढ़ी सी में ई व्हीकल मोटरसाइकिल शोरूम का उद्घाटन झा मु मो के केन्द्रीय सदस्य राज कुमार महतो, डाडी बीडीओ संतोष गुप्ता, डाडी सीओ निशांत अंबर, गिढ़ी सी पीओ जिनंद्र कुमार, 20 सूत्री अध्यक्ष लखनलाल महतो, जीप सदस्या डाडी भाग 2 पंकु देवी ने किया। ई व्हीकल बाइक बाजार में विश्वनीय शोरूम इस क्षेत्र में नहीं था। इसके उद्घाटन के पूर्व शोरूम में विधिवत पूजा अर्चना किया गया। इस अवसर पर अपने संबोधन में संतोष गुप्ता ने कहा कि प्रखंड मुख्यालय के समीप बाइक बाजार में ई व्हीकल शोरूम नहीं रहने से ग्राहकों में कमी खल रही थी। अब यहां के ग्राहकों को पूरा रेंज मिलेगा। वहीं डाडी मुखिया ने कहा कि गिढ़ी सी में ई व्हीकल शोरूम का खुलना बाजार में लगातार हो रहे विकास का बेहतर संकेत है। इन नई कंपनियों के बाजार में आने से लोगों को बेहतर विकल्प मिलता है। वहीं, बाजार का भी विकास हो रहा है। उन्होंने कहा कि नए उद्यमियों को आगे आना चाहिए।

अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच रामगढ़ कैट शाखा व रामगढ़ चेतना शाखा ने संयुक्त रूप से मंडलीय सभा सह कार्यशाला आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
रामगढ़ : अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच रामगढ़ कैट शाखा और रामगढ़ चेतना शाखा ने संयुक्त रूप से मंडलीय सभा सह कार्यशाला आयोजन किया गया इस कार्यक्रम में झारखंड प्रांतीय अध्यक्ष अरुण गुप्ता, प्रांतीय उपाध्यक्ष विनीता सिंघानिया, प्रांतीय उपाध्यक्ष - मुख्यालय विशाल पंडिया, प्रांतीय मुख्यालय महामंत्री - श्वेता जालान, प्रांतीय महामंत्री सार्थक अग्रवाल, प्रांतीय कोषाध्यक्ष सुगम सरयवाला, एवं प्रांत स्तर पर रांची शाखा, रांची समर्पण शाखा, रांची साउथ शाखा, रांची साउथ जागृति शाखा, खुँटी शाखा, झुमरीतेलेया शाखा, झुमरीतेलेया प्रेरणा शाखा से अध्यक्ष, सचिव एवं कई सदस्यों ने अपनी उपस्थिति दर्ज करा। इस कार्यक्रम का उद्देश्य शोषं नेतृत्व में प्रत्यक्ष संवाद, प्रांत में चल रहे प्रोजेक्ट्स के विषय में जानकारी, अपने बातों को खुले मन से रखने और अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच के संविधान के तहत नियमों के बारे में जानकारी सझा करना था। इस कार्यक्रम में दीप प्रज्वलित कर के कार्यक्रम का शुभ आराम किया गया। स्वागत उद्गार नीलंदि अग्रवाल और रीना मोदी ने किया। कार्यक्रम का मंच संचालन संयुक्त रूप से राहुल जैन और त्रिजय मेवाड ने किया। प्रांत अध्यक्ष अरुण गुप्ता ने इस कार्यक्रम में प्रांत में चल रहे आनन्दम, रक्तदान, पर्यावरण जैसे कार्यों पे



चर्चा की गई। इस कार्यक्रम में अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच के झारखंड प्रांत के पूर्व प्रांतीय अध्यक्ष को सम्मान के दृष्टि से पहली बार झारखंड प्रांत के 8 पूर्व अध्यक्ष, 8 दिवसीय 8 कार्यक्रम का आयोजन करने का मानस बनाया और सभी शाखाओं से इसमें भागीदारी सुनिश्चित करने का आग्रह किया। प्रांतीय उपाध्यक्ष विनीता सिंघानिया ने सभा को संबोधित करते हुए बताया कि मण्डल की सभी 9 शाखाएं सक्रिय रूप से अपना कार्य कर रही हैं और रक्तदान, पर्यावरण एवं आनन्दम के चेत्र में हमारा मण्डल अखिल स्थान पर है। उन्होंने मण्डल के सभी शाखाओं से 500 नए सदस्य को जोड़ने एवं प्रांत स्तर पे 3000 नए सदस्य जोड़ने का लक्ष्य लिया है। धन्यवाद जापन आशीष अग्रवाल एवं शेह जैन ने किया।

शिक्षा से ही देश व समाज का विकास होता है : सुनीता चौधरी

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड नंबर 9 में मगर स्कूल का चारदिवारी निर्माण एवं गेट का शिलान्यास किया गया। जिसके बतौर मुख्य अतिथि रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी एवं विशिष्ट अतिथि नगर परिषद उपाध्यक्ष मनोज कुमार महतो, वार्ड पार्षद शंकर मिश्रा के द्वारा विधिवत रूप से नारियल फोड़ कर शिलान्यास किया गया। मौके पर सुनीता चौधरी ने कहा कि शिक्षा से ही देश व समाज का विकास होता है। बिना शिक्षा के कोई भी समाज व देश आगे नहीं बढ़ सकता। इसलिए चाहे कितनी भी कठिन से कठिन परिस्थितियां क्यों ना आ जाएं। अपने बच्चों को शिक्षित अवश्य करें। इस चहारदिवारी का निर्माण पूरा हो जाने से स्कूल परिसर बिल्कुल सुरक्षित हो जाएगा। विद्यालयों में बेहतर शिक्षा का लाभ छात्र-छात्राओं को प्राप्त हो इसके लिए हमलोग सजग एवं सक्रिय है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से आजसू पार्टी नगर परिषद सचिव राजेंद्र महतो, महिला मोर्चा अध्यक्ष अनुपमा सिंह, अनुज तिवारी, महतो, नरेश महतो, देवेंद्र प्रसाद, वार्ड पार्षद शिव शंकर मिश्रा, जिला संगठन सचिव गुड्डू सिंह, उमेश प्रसाद, पवन साव, लोचन प्रसाद, प्रवीण पांडे, गणेश प्रसाद, राजेश मुंडा, बालेश्वर कर्माली, रामाशीष कर्माली, महावीर कर्माली, महावीर रजवार, कुल्दीप रजवार, संजय रजवार, राजेश कर्माली, दिनेश कर्माली, विजेंद्र कर्माली, बिरु कर्माली, रमेश कर्माली सहित सैकड़ों महिला-पुरुष उपस्थित थे।



अध्यक्ष अनुपमा सिंह, अनुज तिवारी, महतो, नरेश महतो, देवेंद्र प्रसाद, वार्ड पार्षद शिव शंकर मिश्रा, जिला संगठन सचिव गुड्डू सिंह, उमेश प्रसाद, पवन साव, लोचन प्रसाद, प्रवीण पांडे, गणेश प्रसाद, राजेश मुंडा, बालेश्वर कर्माली, रामाशीष कर्माली, महावीर कर्माली, महावीर रजवार, कुल्दीप रजवार, संजय रजवार, राजेश कर्माली, दिनेश कर्माली, विजेंद्र कर्माली, बिरु कर्माली, रमेश कर्माली सहित सैकड़ों महिला-पुरुष उपस्थित थे।

सरिया लदा ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर पलटा बाल-बाल बचा चालक



प्रभात मंत्र संवाददाता
पतरातू : पतरातू रेलवे स्टीम कॉलोनी से रांची जाने के क्रम में सरिया लदा एक ट्रैक्टर सरना स्थल काली घाट पीटीपीएस के समीप अनियंत्रित होकर पलट गईं जिसमें ट्रैक्टर चालक बाल-बाल बचा गया है। वहीं किसी राहगीर कि हताहत होने की कोई खबर नहीं है। ट्रैक्टर चालक संजय यादव ने बताया कि पतरातू स्टीम कॉलोनी से सरिया लेकर रांची में ट्रैक्टर ड्राइवर कंपनी में जा रहा था। अचानक मेरी गाड़ी अनियंत्रित हो गई और ट्रैक्टर पलट गई।

बनासो में सिद्ध-कान्हू युवा खेल क्लब गठित

प्रभात मंत्र संवाददाता

विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ के बनासो पंचायत भवन सभागार में मुखिया चंद्रशेखर की अध्यक्षता में सिद्ध-कान्हू युवा खेल क्लब का गठन को लेकर एक आम सभा की गई। जिसमें सर्वसम्मति से अध्यक्ष अविनाश कुमार पांडे, उपाध्यक्ष सत्येंद्र पांडे एवं सचिव भीम कुमार महतो चुने गए कार्यक्रमी सदस्यों में रवीव अंसारी, करीम अंसारी, महेंद्र यादव, अरुण कुमार, सूरज कुमार पासवान, इमाम हुसैन, राजू महतो, सुरेश राम, सहदेव राम, मुकेश पासवान, राजू कुमार यादव, शेख करीम, अजय ठाकुर, रामचंद्र राम, करीम अंसारी, राजू महतो, राजू यादव, अविनाश कुमार, पवन यादव, अरविंद पांडे, इमाम हुसैन, मुकेश पासवान, राजू यादव, कैलाश राज भारती, गंगाधर महतो, सूरज पासवान, जिनजय हांसदा, पप्पू हंसदा, हर्षवर्धन कुमार, शेख बिलाल, वीरेंद्र कुमार, परवेज आलम, अरुण कुमार यादव, चंद्रशेखर, शेख करीम, जितेंद्र



महतो, विशेषर महतो, चिंतामन महतो, रोहित महतो, सुनील महतो, जय नारायण महतो, प्रसादी यादव, विष्णु गुप्ता, शिवलाल टुंडू, राजू रविदास, उमेश सोरेन, बिलाल आलम, राज कुमार, सुंदरलाल, नरेश यादव, विष्णु पांडे, शेख सद्दाम, बनाए गए इस अवसर पर पंचायत सचिव जयनारायण राम सत्येंद्र पांडे रवीव अंसारी, भीम कुमार, संतोष कुमार महतो, विशेषर कुमार, गंगाधर महतो, हर्षवर्धन कुमार, समेत काफी संख्या में खेल प्रेमी एवं युवा उपस्थित थे।

स्थानीय मुद्दों और जनसमस्याओं को लेकर गांधी मैदान में आज होगा महाजुटान

प्रभात मंत्र संवाददाता

बरही : हजारीबाग के गांधी मैदान में आज रविवार 16 जुलाई को एक महाजुटान हो रहा है। इस महाजुटान का नाम बदलाव संकल्प महासभा है जो झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति द्वारा आयोजित किया जा रहा है। इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य स्थानीय नीति, नियोजन नीति, खनन नीति, पुनर्वास नीति, निजी कंपनियों में स्थानीय को नौकरी में 75 प्रतिशत आरक्षण एवं स्थानीय नेतृत्व के मसले पर अपनी आवाज को बुलंद करना है। जिसमें हजारीबाग और चतरा लोकसभा क्षेत्र के हजारों युवा साथी और जनता शामिल होंगे।



स्थानीय मुद्दों और क्षेत्र की प्रमुख समस्याओं पर अपनी आवाज बुलंद कर रहे संजय मेहता जी एवं जयमरा महतो जी उपस्थित जनसमूह को संबोधित करेंगे। इसके अलावा झारखण्ड के अन्य वक्ता भी झारखंडी भावना के तहत अपनी राय जनता के समक्ष रखेंगे। बदलाव संकल्प महासभा को लेकर हजारीबाग और चतरा लोकसभा क्षेत्र अंतर्गत सैकड़ों स्थानों में जाकर समिति के

जिला कल्याण पदाधिकारी ने युवतियों व महिलाओं को सौंपा जॉब ऑफर लेटर

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : रामगढ़ जिला अंतर्गत विभिन्न क्षेत्रों में रही युवतियों व महिलाओं को सिलाई का प्रशिक्षण देकर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य पतरातू प्रखंड में कल्याण गुरुकुल संचालित है। इसी क्रम में कल्याण गुरुकुल के बैच नंबर 16 की युवतियों व महिलाओं का सिलाई प्रशिक्षण पूर्ण होने के उपरांत उन्हें रोजगार उपलब्ध कराने के उद्देश्य शनिवार को जिला कल्याण



पदाधिकारी रामेश्वर चौधरी ने युवतियों व महिलाओं को जॉब ऑफर लेटर सौंपा। ऑफर लेटर प्राप्त करने के उपरांत सभी युवतियां व महिलाएं तमिलनाडु राज्य में कपड़ कारखाना उद्योग में रोजगार प्राप्त करेंगी। इस दौरान कार्यक्रम का संचालन रामगढ़ कल्याण गुरुकुल के प्राचार्य श्री राम साह द्वारा किया गया।

उपायुक्त ने वित्तीय वर्ष के लक्ष्यों व उपलब्धियों की दी जानकारी

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : उपायुक्त की अध्यक्षता में आयोजित होने वाली मासिक प्रेसवार्ता में उपायुक्त नैसी सहाय ने सभी विभागों के द्वारा जारी इस वित्तीय वर्ष के लक्ष्यों व उपलब्धियों की विस्तृत जानकारी प्रेस/मीडिया को दी। उन्होंने सरकार के महत्वपूर्ण योजनाओं की जानकारी देते हुए अब तक के प्रगति प्रतिवेतन को मीडिया से साझा की। प्रेसवार्ता में उपविभागाध्यक्ष आरुण प्रेरणा दीक्षित, अपर



समाहर्ता राकेश रोशन, प्रशिक्षु आईएएस सुलोचना मीणा व डीपीआरओ पंचानन डाव मौजूद थे। उपायुक्त ने एजेंडवार ग्राामीण विकास विभाग, आपूर्ति

पशुधन योजना का लाभ लेकर आर्थिक स्थिति मजबूत कर सकते हैं ग्रामीण : सुधीर मंगलेश



प्रभात मंत्र संवाददाता
रामगढ़ : दुलमी प्रखंड चटाक में शनिवार को लाभकों के बीच मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना के तहत बकरी का वितरण किया गया। इस दौरान मुख्य रूप से दुलमी प्रखंड बीससूत्री अध्यक्ष सुधीर मंगलेश प्रमुख रेणु देवी जिला परिषद प्रति देवी मुखिया प्रेमेश्वर पटेल ने लाभकों के बीच 10 यूनिट बकरी बकरा वितरण किया गया। 20 सूत्री अध्यक्ष सुधीर मंगलेश ने कहा कि अच्छ बरोजगार युवाओं एवं

पतरातू भाजपा कार्यकर्ता स्नेह मिलन समारोह में हुए शामिल

पतरातू (प्रभात मंत्र संवाददाता) : शनिवार को पतरातू क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ता स्नेह मिलन समारोह में शामिल होने के लिये रांची रवाना हुए। जिसका नेतृत्व भाजपा नेता दुर्गाचरण प्रसाद ने किया। कार्यकर्ता ने बताया कि भाजपा के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को बनाए जाने के उपलक्ष्य में स्नेह मिलन समारोह का आयोजन रांची में किया जा रहा है। वहीं भाजयुमो पतरातू मंडल महामंत्री अंबर कुमार ने कहा कि बाबूलाल मरांडी को भाजपा पार्टी के द्वारा प्रदेश अध्यक्ष बनाये जाने पर पार्टी में काफी उत्साह का माहौल है। साथ ही प्रदेशवासियों को पूरा भरोसा है कि श्री मरांडी के नेतृत्व आगामी लोकसभा एवं विधान सभा में बीजेपी संपूर्ण झारखंड में अपना विजय परचम लहराएगी। आज भी राज्य की जनता उनके 28 महीनों का कार्यकाल की सराहना करती है। मौके पर भाजयुमो पतरातू अध्यक्ष गणेश ठाकुर इरफान खान रमेश सिंह प्रदीप महतो त्रिलोकी गिरी बबलू कुमार संजय साह अरुण कुमार राज कुमार अनिल खेरवार मालती देवी ओमप्रकाश यादव राम प्रवेश गुप्ता इत्यादि शामिल थे।

जदयू प्रखण्ड अध्यक्ष ने कच्ची सड़क में बने गड्डे को निजी खर्च से कराया समतल

विष्णुगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : विष्णुगढ़ के बेड़ा-हरियाणा उप मुखिया सह जदयू प्रखण्ड अध्यक्ष राहुल कुमार गुप्ता की कार्य करने एवं समाज सेवा की ललक ने ही उसे कम समय में ही एक बेहतर समाजसेवी के रूप पहचान होने लगी है। इसका उज्ज्वल नमूना पेश करते हुए निश्चर्थ भावना से अपने निजी खर्च से छठ घाट जाने वाली कच्ची सड़क को समतलीकरण कराया। इस बाबत राहुल कुमार गुप्ता ने बताया कि रमूआई छठ घाट जाने का रास्ता बारिश की वजह से जगह-जगह पर बहकर गड्डे बन गए थे, जिसकी वजह से आने-जाने वाले ग्रामीणों को परेशानी को काफी परेशानी हो रही थी। आज सुबह एक वृद्ध महिला नदी जाने दौरान गिर गई। जिसके बाद मैंने अपने मन में ठान लिया कि जैसे भी उड़े ठेक करना है। इसके पश्चात मैं अपने साथियों के साथ पहुंचकर जेसीबी की मदद से कच्ची सड़क को समतल कराया। इस मौके पर वार्ड सदस्य केदार प्रसाद, महेंद्र प्रजापति एवम ग्रामीणों में विक्रम कुमार, सीताराम कुमार, सुधीर राम, दुलार कुमार समेत अन्य लोग मौजूद थे।

राज्य सरकार के योजनाओं को खिलाड़ियों तक पहुंचाना है : रुचि कुजुर

हजारीबाग (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जिला तलवारबाजी फेसिंग संघ के सौजन्य से फेसिंग खेल को बढ़ावा देने और हजारीबाग में खेल भावना को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य के क्रम में सदर प्रखंड के हरहद पंचायत में संत एमनुवेल पब्लिक स्कूल के छात्रों को फेसिंग खेल से सम्बंधित प्रशिक्षण कार्यक्रम रखा गया। इस अवसर पर रुचि कुजुर सदस्य, झारखण्ड राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग, झारखण्ड सरकार मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थीं। रुचि ने बताया कि वह हजारीबाग खेल से जुड़ी हुई है और खेल और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए हर प्रयास करेंगी। झारखण्ड सरकार भी होनहार बच्चों को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शिक्षा के साथ-साथ खेल में भी योगदान देना चाहती है। निजी विद्यालय प्रबंधन बच्चों को आगे बढ़ने में मदद कर सरकार के योजनाओं का लाभ दिलाये। इस अवसर पर फेसिंग के कोच सिंगरिया सुडी, सहायक कोच रविंद्र कुमार, अनिल ठाकुर, फेसिंग खिलाड़ी सुनील कु महतो, आदित्य कुमार, आशु डिवाइन एका, रजा हसन, अबू शैमा, अंबर अंसारी, मनीष कुमार साथ में विद्यालय के निदेशक जाहिद अंसारी, प्राचार्य नाजू परवीन, शिक्षक मो सुल्तान परवेज खान इत्यादि उपस्थित थे।

पर्यावरण संरक्षण व पौधारोपण का संकल्प लें : तुषारकांति शीट

रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता) : पेड़-पौधे हमें जीवनदायिनी ऑक्सीजन प्रदान करते हैं। पर्यावरण को स्वच्छ रखते हैं। इसलिए पर्यावरण संरक्षण और पौधारोपण करना हमारा नैतिक कर्तव्य बनता है। उक्त बातें सामाजिक संस्था श्री रामकृष्ण सेवा संघ के सहायक सचिव और जाने-माने समाजसेवी तुषार कांति शीट ने कही। उन्होंने कहा कि सावन के महीने में भगवान शिव की उपासना के साथ ही प्रकृति के संरक्षण व संवर्धन का भी संकल्प लें। सावन माह में शिव की उपासना की विशेष महत्ता है। सावन के महीने में वर्षा के कारण खेतों की भरपूर सिंचाई होती है और प्रकृति भी अपने पूरे हरे-भरे रूप में नजर आती है। ऐसे में वर्षा के महीने में हम अधिक से अधिक जल संरक्षण और पौधारोपण कर हरियाली के सिमटते दायरे और जलाशयों के सूखने के संकट से छुटकारा पा सकते हैं। अपने भविष्य को सुरक्षित और जीवन को खुशहाल बना सकते हैं।

बाबूलाल मरांडी के पदमार ग्रहण में शामिल हुए किशुन यादव

बरही (प्रभात मंत्र संवाददाता) : भाजपा के नवनिर्वाच्य प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने शनिवार को विधिवत रूप से पदमार ग्रहण कर लिया। इस मौके पर भाजपा ने हनुमन् रोड स्थित कार्निवल बैकेंड हॉल में श्रेष्ठ मिलन समारोह का आयोजन कर बाबूलाल मरांडी का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर जिला परिषद उपाध्यक्ष संघ के प्रदेश अध्यक्ष किशुन यादव ने कार्यक्रम में शामिल होकर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को बधाई दिया। कहा कि उनके नेतृत्व में इस बार झारखंड में भाजपा नए उमंग और उत्साह के साथ आगे बढ़ेगी एवं 2024 के लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव में बहुमत के साथ केंद्र और राज्य में सरकार बनाएगी। उन्होंने कहा कि बाबूलाल के अध्यक्ष बनने से प्रदेश में भाजपा और मजबूत हुई है।

परीक्षा पर चर्चा विषय में शामिल होने वाले छात्र को पीएम कार्यालय ने दिया प्रशस्ति पत्र

बरही (प्रभात मंत्र संवाददाता) : अप्रैल माह में प्रधानमंत्री पर चर्चा कार्यक्रम में भामाशाह सरस्वती विद्या मंदिर से कक्षा दशमी भैया राहुल ने भाग लिया था। जिसे प्रधानमंत्री कार्यालय के द्वारा प्रशस्ति पत्र निर्गत किया गया है। उक्त जानकारी विद्यालय के प्राचार्य रजनीश कुमार पांडेय ने दी। उन्होंने बताया कि शनिवार को विद्यालय प्रबंधन ने उक्त पत्र को सादा समारोह के माध्यम से सम्मानित किया। प्रशस्ति पत्र प्रबंधन समिति के अध्यक्ष अमित साहू, सचिव नागेंद्र साहू, कोषाध्यक्ष रोहित व प्रधानाचार्य रजनीश कुमार पांडेय आदि ने संयुक्त रूप से अपने कर कर्मलों से दिया। सबों ने इस होनहार भैया के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई दिया।

समाहरणालय सभाकक्ष में हुआ शोक सभा का आयोजन

रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : हृदय गति रुकने के कारण जिला समाहरणालय कर्मी रंजीत कुमार का शुक्रवार को निधन होने के उपरांत आज समाहरणालय सभाकक्ष में शोकसभा का आयोजन किया गया। मौके पर उपायुक्त रामगढ़ माधवी मिश्रा, उप विकास आयुक्त रोबिन टोपों सहित जिले के अन्य वरीय पदाधिकारियों, अधिकारियों एवं कर्मियों ने 2 मिनट का मौन रख उन्हें श्रद्धांजलि दी।

स्वास्थ्य समृद्धि वाहन परियोजना के तहत पतरातू प्रखंड में दूसरा 15 दिवसीय शिविर

रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : रामगढ़ जिला अंतर्गत सुदूर ग्रामीण क्षेत्र के कुपोषित बच्चों के पोषण स्थिति में सुधार के मद्देनजर जिला प्रशासन रामगढ़ की पहल के अंतर्गत संचालित स्वास्थ्य समृद्धि वाहन परियोजना के तहत दूसरा 15 दिवसीय शिविर का आयोजन पतरातू प्रखंड के कोतो एवं पालू पंचायत क्षेत्र में किया जा रहा है। इस दौरान अंबाटोला, दाड़ीडीह, रोचाप देकाटांड, रोचाप ऊपर टोला एवं रोचाप मुस्लिम टोला क्षेत्र के आंगनवाड़ी केंद्रों को कवर करते हैं हुए क्षेत्र में रहने वाले बच्चों के कुपोषण जांच के लिए 14 जुलाई से 17 जुलाई तक स्क्रीनिंग का कार्य किया जा रहा है जिसके उपरांत 19 जुलाई से 2 अगस्त तक कुपोषित बच्चों के उपचार का कार्य किया जाएगा।

इसी क्रम में शनिवार को चलाए गए स्क्रीनिंग अभियान के दौरान रोचाप ऊपर टोला में 51 एवं रोचाप मुस्लिम टोला में 30 बच्चों की कुपोषण जांच की गई वहीं एक बच्चे की गंभीर रूप से कुपोषित होने की पहचान होने के उपरांत बच्चे का उपचार एमटीसी केंद्र रामगढ़ में कराने हेतु आगे का कार्य किया जा रहा है।

स्वास्थ्य समृद्धि वाहन की विशेषताएं। **विस्तृत कवरेज** : एक चालित वाहन से दो या दो से अधिक जगहों पर पोषण शिविर संचालित होगा। समय और धन बचाने के उद्देश्य से निर्मित इस चालित वाहन से 30 मिनट के अंतराल पर भोजन एवं अन्य सामग्री दो या दो अधिक शिविर स्थान पर पहुंचाई जा सकेगी।

भंडार कक्ष : यह वाहन भंडार कक्ष का भी कार्य करेगी इसमें विभिन्न आकार की संदखें और दराज हैं जिसमें पोषण शिविर की समग्रियों का सुरक्षित भंडारण किया जाएगा।

कार्य : यह वाहन शिविर कर्मियों को सुदूर ग्रामीण क्षेत्र तक ले जाने में सहयोग करेगी। केंद्रीय कृत निगरानी वाहन में लगे क्लाइड वेस्ट कैमरे द्वारा शिविर के प्रत्येक गतिविधियों की निगरानी रखी जाएगी।

लक्षित समूह : उम्र के सांभंध में कम वजन वाले अति कुपोषित बच्चे एवं उनके अधिभावक अधिकतम 40 कुपोषित बच्चे प्रत्येक शिविर में लाभान्वित होंगे।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER

National Rural Employment Program (Notice) शुद्धि-पत्र

इस कार्यालय के ई-निविदा आमंत्रण सूचना सं0 NREP-1/RANCHI-14/23-24 प्रकाशन हुआ था जिसका PR.No. - 302188 NREP (23-24) D, द्वारा प्रकाशित हैं, को अपरिहार्य कारणों से अगले आदेश तक के लिए रद्द किया जाता है एवं यह ई-निविदा का आगे का प्रकाशन www.jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

Executive Engineer
National Rural Employment Program, Ranchi
PR 302468 NREP (23-24)_D

कोल कंपनी के खिलाफ भू-रैयतों में विशाल रैली व जन सभा किया

स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 के तहत हुआ कार्यशाला का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता **बड़कागांव** : अदानी, एनटीपीसी और जेएसडब्ल्यू कोल कंपनी के खिलाफ आज हजारों भू रैयत आंदोलनकारियों ने रैली निकाली कर जनसभा की। रैली में गौदलपुरा, गाली, बलोदर, चंपरी, सेहदा, हाहे से हजारों की संख्या में भू रैयत शामिल हुए थे। रैली गौदलपुरा आंदोलन स्थल से शुरू हुआ, जो बाबूपारा, वादम, हरली, विश्रामपुर, पिपराडी, शिवाडीह, सांढ, होम, मोड़, गुरुच्छेटी, बड़कागांव थाना, मुख्य चौक होते हुए सूर्य मंदिर पहुंचा। वहां से पुनः वापस होकर बड़कागांव हाई स्कूल मैदान में रैली जनसभा में तब्दील हो गयी। जनसभा की अध्यक्षता व संचालन पूर्व मुखिया श्रीकांत निराला ने किया। मौके पर विधायक अंबा प्रसाद ने कहा कि संविधान में लिखा गया है कि खेती योग्य एवं हरियाली जमीन में किसी प्रकार का खनन नहीं करना है और ना ही कारखाने लगाए जा सकते हैं। कोल कंपनियां संविधान का उल्लंघन नहीं कर सकती है।



विधायक ने कहा कि हम भू रैयतों के साथ जीने मरने के लिए तैयार हैं। पूर्व मुखिया श्रीकांत निराला ने कहा कि हमारी जमीन बहू फसली है जबकि सरकार का नियम है कि वह बहू फसली भूमि को किसी भी कीमत में कोल कंपनी के लिए आवंटित नहीं किया जा सकता है। हम सभी रैयती जमीन किसी भी कंपनी को नहीं देना चाहते हैं। कंपनी जबरन जमीन लेना चाहती है इसके लिए एक से एक हथकण्ड अपना रहा है। कंपनी की मनमानी नहीं चलेगी। कंपनी के यहां बैठने से हम बेकार तो होंगे हमारी पीढ़ी रद्द पीढ़ी विलुप्त हो जाएगी। अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा आंदोलन को कहा हम दो कदम चलने को तैयार हैं। हम इस लड़ाई को ही देश स्तर पर आंदोलन को खड़ा करेंगे और लड़ाई जीतेंगे। खतयानी भाषा संघर्ष समिति के मनोज यादव ने कहा कि गोरखिया से गांव नहीं बिकता तो कोई दूसरा कैसे बचेगा। हमें जमीन नहीं बेचना है तो कंपनी हमारी जमीन नहीं ले सकती है। राष्ट्रीय अध्यक्ष राकेश कुमार महतो 20 किलोमीटर पैदल चल कर रैयतों ने अपनी ताकत का परिचय दिया। हजारों तख्तियां निजी कोल कंपनी वापस जाओ प्रो मिथिलेश

प्रभात मंत्र संवाददाता **रामगढ़** : शनिवार को समाहरणालय रामगढ़ के जिला परिषद स्थित सभागार में उप विकास आयुक्त रामगढ़ रोबिन टोपों की अध्यक्षता में 16 जुलाई 2023 से 15 अगस्त 2023 तक चलने वाले स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 के तहत एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया।कार्यशाला के दौरान सर्वप्रथम यूनिसेफ सहयोगी संस्था डेबनेट, निर्भय कुमार के द्वारा पीपीटी के माध्यम से सभी को स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 के सभी मानकों की विस्तार से जानकारी दी गई। तत्पश्चात श्री टोपों ने संबन्धित सभी को प्रत्येक गांव में बिना कोताही किए स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 का कार्य तय समय सीमा के अंदर करने का निर्देश दिया।कार्यशाला के दौरान टोपों ने सॉलिड/लिक्विड वेस्ट मैनेजमेंट हेतु प्रखंड एवं पंचायत स्तर पर सभी सम्बंधित अधिकारियों, कर्मियों एवं जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में कार्यशाला आयोजित कर आमजनों को स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 के प्रति जागरूक करने का निर्देश दिया। साथ ही मैनेजमेंट, धरेलू कचरा का प्रबंधन आदि का कार्य स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 के मानकों के अनुरूप ही करने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने किये गए कार्य का प्रतिवेदन जिला स्तर पर भी उपलब्ध कराने का निर्देश भी दिया।बच्चों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से श्री टोपों ने विद्यालय स्तर पर स्वच्छता संबंधित विभिन्न प्रतियोगिता आयोजित कर बच्चों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने का निर्देश अनुमंडल शिक्षा पदाधिकारी को दिया। वहीं उन्होंने यूनिसेफ प्रतिनिधि को जिला जनसंपर्क पदाधिकारी रामगढ़ डॉ0 असीम कुमार से समन्वय स्थापित कर स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण 2023 का व्यापक प्रचार-प्रसार करने का निर्देश दिया।कार्यशाला के दौरान टोपों ने सॉलिड/लिक्विड वेस्ट मैनेजमेंट हेतु प्रखंड एवं पंचायत स्तर पर सभी सम्बंधित अधिकारियों, कर्मियों एवं जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में कार्यशाला आयोजित कर आमजनों को स्वच्छ सर्वेक्षण

झारखंड गवर्नमेंट टूल रूम के विद्यार्थियों का कैम्पस सलेक्शन हुआ

प्रभात मंत्र संवाददाता **नामकुम** : झारखंड गवर्नमेंट टूल रूम टाटीसिल्वे रांची के पाँच विद्यार्थियों का चयन मारुति सुजूकी कंपनी में 5.2 लाख के पैकेज पर हुआ है। प्रतिष्ठित कंपनी ने चार वर्ष के डिप्लोमा इन टूल एंड ड्राइ के छात्रों का इंटरव्यू लेकर चयन किया। इस अवसर पर प्लेसमेंट इंचार्ज गौरव प्रियदर्शी ने बताया कि यह प्रक्रिया पंद्रह दिनों तक चली। प्राचार्य महेश गुप्ता ने विद्यार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि इस क्षेत्र में अपार संभावनाएं, बड़ी बड़ी कंपनी में उत्कृष्ट स्थान पर है। इस अवसर पर ट्रेनिंग इंचार्ज मंगल टोपों, प्रशासनिक अधिकारी आशुतोष मिश्रा के साथ सेकडे विद्यार्थि उपस्थित थे।

रांची समाहरणालय, रांची (जिला भू-अर्जन शाखा)
www.dlaoranchi.in
dlaoranchi@gmail.com, dlaoranchi@rediffmail.com

आम सभा

लोधा पिरका बाईपास रेलवे लाईन परियोजना (अतिरिक्त) अन्तर्गत उप मुख्य अभियन्ता (निर्माण) राँची II के पत्रांक-115 दिनांक-14.03.2023 के द्वारा भूमि अधिग्रहण हेतु अधिदाचना प्राप्त है। प्राप्त अधिदाचना के आलोक में ग्रामसभा का आयोजन दिनांक-22.07.2023 को अपराह्न 12.30 बजे अंचल-नगड़ी के सभागार में किया गया है, जिसकी विवरणी निम्नवत् है:-

दिनांक	समय	संबन्धित अंचल/मौजा का नाम	आम सभा का आयोजन स्थल
22/07/2023	12.30 अपराह्न	कुदलुम (कुदलौंग), बारीडीह, टुप्पूल, अंचल-नगड़ी	अंचल कार्यालय नगड़ी

अतः संबन्धित मौजों के भू-धारियों को सूचित किया जाता है कि सभी संबन्धित कागजातों के साथ खतियान / डीड, लगान रसीद (अद्यतन), परिचय-पत्र की छायाप्रति के साथ निर्धारित स्थान पर उपस्थित होना सुनिश्चित करें।

हो/- जिला भू-अर्जन पदाधिकारी राँची
PR 302427 (Land Reforms)23-24'D

जिला निर्वाचन पदाधिकारी -सह- उपायुक्त का कार्यालय, रामगढ़।
(जिला निर्वाचन शाखा)
दूरभाष : 06553-261555(0) Email Id : dc-ramgarh@gov.in

मृतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम, 2024 के निमित्त दिनांक-21.07.2023 से दिनांक-21.08.2023 तक मौक्तिक सत्यापन कार्य में सहयोग हेतु नारिकों से अपील

मृतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम, 2024 के तहत पूर्व पुनरीक्षण कार्यक्रम में दिनांक-21.07.2023 से दिनांक-21.08.2023 तक 22-बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र एवं 23-रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र अन्तर्गत सभी मृतदान केंद्रों के बी०एल०ओ० के द्वारा मौक्तिक रूप से घर-घर सत्यापन कार्य किया जाना है। बी०एल०ओ० द्वारा घर-घर सत्यापन के कार्य हेतु उन्हें वर्तमान मृतदाताओं से संबंधित पूर्व से भरा हुआ बी०एल०ओ० पंजी (BLO Register) उपलब्ध कराया गया है। उनके द्वारा प्रत्येक घर पर Sticker चिपकाया जाएगा एवं प्रथम तथा द्वितीय भ्रमण की तिथियां अंकित की जाएगी। बी०एल०ओ० पंजी में मृतदाताओं के विवरणी का सत्यापन परिवार के प्रमुख से कराया जाना है। साथ ही बी०एल०ओ० द्वारा निम्न सूचनाएं प्राप्त की जाएगी :-

1. अनिबन्धित योग्य नागरिक (वैसे नागरिक जो 01.10.2023 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर चुके हैं)।
2. भावी मृतदाता (वैसे नागरिक, जो 01.01.2024 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर रहे हैं)।
3. भावी मृतदाता (वैसे नागरिक, जो 01.04.2024, 01.07.2024 एवं 01.10.2024 की अर्हता तिथियों को 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर रहे हैं)।
4. Multiple Entries / मृत मृतदाता / स्थायी रूप से स्थानांतरित मृतदाता।
5. मृतदाता सूची की प्रविष्टियों में अपेक्षित सुधार से संबंधित सूचना।

अतएव मृतदाता सूची को समावेशी एवं त्रुटिरहित बनाने हेतु रामगढ़ जिलान्तर्गत सभी नारिकों से अपील है कि बी०एल०ओ० के द्वारा मौक्तिक रूप से घर-घर सत्यापन कार्य में अपेक्षित सहयोग प्रदान करें।

हो/- जिला निर्वाचन पदाधिकारी -सह- उपायुक्त, रामगढ़।
PR 302413 Election (23-24)D

कार्यालय जिला परिषद, खूँटी

कार्यालय आदेश सं-08 / 2023-24 दिनांक-18.07.2023
अति-अल्पकालीन बन्दोवस्ती हेतु आम सूचना

एतद् द्वारा सार्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि जिला परिषद, खूँटी अन्तर्गत सभी प्रखण्डों में स्थित निम्नांकित सैरतों की बन्दोवस्ती खुली बोली के माध्यम से की जानी है। यह बन्दोवस्ती एक वर्ष के लिए की जायेगी। इच्छुक आवेदक/ संस्था/ समिति मोहरबंद लिफाफे में आवश्यक दस्तावेजों के साथ आवेदन पत्र जमा कर सकते हैं।

क्रं.सं०	सैरत की विवरणी	प्रखण्ड	ग्राम	पौ०/पंचायत	वर्तमान में निर्धारित की गई सुरक्षित जमा राशि	जमानत की राशि 10 %	अभ्युक्ति
1	तपकरा बाजार परिसर	तोरपा	तपकरा	बरदाभ-कमड़ा	222697.00	22269.70	आवेदन शुल्क की राशि-500 रु० (प्रति सैरत)
2	तोरपा बाजार परिसर	तोरपा	तोरपा	खडगपुर+जयपुर	33782.00	3378.20	
3	टाँगरेकेला बाजार परिसर	रनियाँ	टाँगरेकेला	करा-मरवा	40787.00	4078.70	
4	करा-मरवा बाजार परिसर	तोरपा	करा-मरवा	लोधा	20258.00	2025.80	
5	लोधा बाजार परिसर	करा	लोधा	लोधा	76079.00	7607.90	
6	गोबिन्दपुर बाजार परिसर	करा	गोबिन्दपुर	गोबिन्दपुर	11218.00	1121.80	
7	गुरुडू बाजार परिसर	गुरुडू	गुरुडू	गुरुडू	266003.00	26600.30	

दिनांक-22.07.2023 को 12:00 बजे अपराह्न तक अर्धोपस्थान के कार्यालय में इच्छुक फर्म/व्यक्ति कार्यालय द्वारा निर्धारित नियम एवं शर्तों के अधीन मुहरबंद लिफाफे में आवेदन जमा कर सकते हैं। प्राप्त इच्छा की अभिव्यक्ति दिनांक-22.07.2023 को पूर्वान्न 1:30 बजे जिला परिषद, खूँटी अंतर्गत गठित चयन समिति के समक्ष खोली जायेगी। आवेदक को उक्त बैठक में बोली लगाने हेतु उपस्थित होना अनिवार्य होगा। विस्तृत जानकारी तथा नियम एवं शर्त कार्यालय अवधि में जिला परिषद, खूँटी के कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है अथवा खूँटी जिले के ऑफिशियल वेबसाइट www.khunti.nic.in पर भी देखा जा सकता है।

हो/- उप विकास आयुक्त-सह- मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, जिला परिषद, खूँटी।
PR.NO.302414 District(23-24):D

कार्यालय जिला अभियंता, जिला परिषद पलामू, मेदिनीनगर

अतिअल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना
ई०- संख्या-DOPR/DE/ZP/Palamu-02/2023-24

1. कार्य का नाम :-

क्र० सं०	योजना का नाम	प्रारंभिक (लाख में)	अधम की राशि	परिणाम स्थिर की राशि	कार्य पूर्ण करने की अवधि	एन० आई०टी० रिकरेंस सं०
1	Construction of 03 (Thee) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS Rabda Under Block Nawa Bazar, dist- Palamu	29.988	60000.00	5000.00	3 माह मात्र	01/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
2	Construction of 03 (Thee) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS Naudaha Under Block Manatu, Distt-Palamu.	29.988	60000.00	5000.00	3 माह मात्र	02/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
3	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS Dhab Under Block-Hariharganj, Distt-Palamu.	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	03/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
4	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit High School Tendua Under Block-	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	04/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
5	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit PS Paneribandh Under Block-chainpur, Dist- Palamu	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	05/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
6	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS bhali Under Block-Mohammadganj, Distt-Palamu.	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	06/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
7	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in KGBV Under Block-Chainpur, Dist- palamu.	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	07/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
8	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS Yamunna Under Block-Tarhasi, Dist-Palamu.	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	08/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
9	Construction of 04 (Four) Class Room of Size (30'x20'0") with 7'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit Gadhi +2 High School Under Block-Untari ,Dist- palamu.	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	09/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
10	Construction of Boundary Wall in Rajkiykrit MS Sudna in Block Daltonganj Palamu.	41.991	84000.00	5000.00	3 माह मात्र	10/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
11	Construction of Boundary Wall in Netaji Subhas Chandra Bose School, Sua in Block-Daltonganj, palamu	37.132	76000.00	5000.00	3 माह मात्र	11/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
12	Construction of Boundary Wall in Rajkiykrit +2 High School Lesliganj in Block Dist-Palamu	84.849	170000.00	10000.00	6 माह मात्र	12/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
13	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS Ramanand Dabra, Under Block-Lesliganj at Daltonganj, Distt-Palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	13/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
14	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit PS Ulदाना Under Block-Ramgarh at Daltonganj, Palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	14/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
15	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit MS Fulwariya Under Block-Satbarwa at Daltonganj, Palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	15/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
16	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit Navsrijit PT Tikri Under Block-Hussainabad at Daltonganj, Palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	16/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
17	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in UPG Rajkiykrit PS Pankari under Block-Patan at Daltonganj, Palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	17/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
18	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in Rajkiykrit PS Nawadhi under Block-Ramgarh at Daltonganj, Palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	18/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
19	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in Rajkiykrit MS Shivala Road Under Block-Chainpur at Daltonganj, Palamu	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	19/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
20	Construction of 02 (Two) Class Room of Size (30'x20'0") with 8'0" wide Verandah in Rajkiykrit Kanya PS Turk Talya Under Block-Chainpur, at Daltonganj, palamu.	19.994	40000.00	5000.00	3 माह मात्र	20/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu
21	Construction of Exiting Class Room (5 Nos) in UPG Rajkiykrit High School Khajuri, Block-Chhattarpur, Palamu	24.985	50000.00	5000.00	3 माह मात्र	21/2023-24/ DOPR/DE/ZP/Palamu

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि :- 17.07.2023
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय :-25.07.2023 up to 5.00 PM बजे तक
4. जिला अभियंता, जिला परिषद कार्यालय मेदिनीनगर में निविदा शुल्क, अधम की राशि, शपथ पत्र की मूल प्रति एवं अपलोड किये गये तकनीकी योग्यता दस्तावेज की एक प्रति जमा करने की तिथि एवं समय:- 26.07.2023 अपराह्न 1.00 बजे तक
5. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :-27.07.2023 अपराह्न 11.00 बजे
6. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता :-जिला अभियंता, जिला परिषद पलामू।
7. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०-9955924364
8. निविदा शुल्क:- किसी भी S.B.I. बैंक द्वारा निर्गत बैंक ड्राफ्ट के रूप में जिला अभियंता, जिला परिषद पलामू के पक्ष में मेदिनीनगर में भुगतये होगा जो लौटाना नहीं जायेगा।
9. निविदादाता को UCAN Registration की छायाप्रति अपलोड करना अनिवार्य है।
10.प्राक्कलित राशि बंद या घट सकती है।
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है। जिला अभियंता जिला परिषद, पलामू
PR 302452 (District)23-24'D

डॉक्टर की पत्नी का निधन क्षेत्र में शोक की लहर

धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : केंदुआ बाजार निवासी डॉ राजकुमार



गोस्वामी की पत्नी चिन्तामणी देवी - 60 वर्ष का उपचार के दौरान हृदय गति रुक जाने से निधन हो गया। वे अपने पीछे एक पुत्र राजीव गोस्वामी टिंकू एक पुत्री रिकी गोस्वामी सहित भरा पूरा परिवार छोड़ गए हैं। उनके निधन पर-राष्ट्रीय जनता श्रमिक संघ संयुक्त महामंत्री उदय शर्मा ने गहरा शोक एवं हार्दिक संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि चिन्तामणी देवी विशुद्ध धर्म परायण व मातृशक्ति की प्रतिमूर्ति थीं। उनके निधन से समाज को अपूरणीय क्षति हुई है। ईश्वर दिवंगत आत्मा को शांति एवं उनके परिजन को दुख सहने की शक्ति प्रदान करें। इनके दो पुत्र की मृत्यु पूर्व में हो चुकी है। निधन पर शोक संवेदना व्यक्त करने वाले में डॉ नारायण दत्त गुप्ता प्रवीण कुमार रंजन शर्मा देवाशीष वर्मा आदि शामिल हैं।

सरस्वती विद्या मंदिर सिनीडीह में सम्मान समारोह का आयोजन



मधुवन(प्रभात मंत्र संवाददाता) : सरस्वती विद्या मंदिर सिनीडीह में एक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर धनबाद जिला के जिला परिषद अध्यक्ष शारदा सिंह मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित हुईं। इस समारोह में विभिन्न विद्यालयों के शिक्षक एवं उनके प्रधानाचार्य को सम्मानित किया गया, जिन्होंने अखिल भारतीय संस्कृति ज्ञान परीक्षा में अपने विद्यालय को शरीक किया। इस समारोह में डीएवी उच्च विद्यालय, कतरासगढ़ के वरिष्ठ शिक्षक ईश्वरी नारायण पांडे, नावागढ़ पब्लिक स्कूल के प्राचार्य खगेंद्र महतो उपस्थित हुए। विद्यालय के प्राचार्य सुनील कुमार सिंह ने कहा कि हमारा वेद, हमारे 18 पुराण इस बात के साक्ष्य हैं कि हमारा देश विश्व गुरु था। वैसे तो भारतवर्ष में अनेक विद्यालय हैं जो बच्चों को शिक्षा प्रदान कर रहे हैं परंतु विद्या भारती द्वारा संचालित विद्यालय शिक्षा के साथ-साथ बच्चों में राष्ट्रियता एवं संस्कार भी भरता है। उपरोक्त कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के आचार्य अनूप कुमार पांडे, धर्मंदर तिवारी, प्रियंका बागची, सतीश कुमार पांडे, महेंद्र पांडे, डॉक्टर तापस कुमार घोष, डॉक्टर निशा तिवारी, नमिता कुमारी, अशोक कुमार सिंह, रमाकांत मिश्र, विश्वनाथ दास, विधान चंद्र झा, तनु गुरंग ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

वैतनमान समेत अन्य समस्याओं को लेकर विधायक से मिले सहायक अध्यापक मोर्चा के प्रतिनिधिमंडल



धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : शनिवार एकीकृत सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा के प्रतिनिधिमंडल एक मांग वैतनमान व अपनी समस्याओं को लेकर झरिया विधायक पूर्णमा नीरज सिंह से मिला व वैतनमान समेत अन्य समस्याओं के समाधान करने के लिए जापन सौंपा। वहीं प्रदेश संगठन महामंत्री सुशील कुमार पांडे ने तत्काल समस्याओं को लेकर मुख्यमंत्री से मिलवा कर समाधान करने का आग्रह किया। झरिया विधायक द्वारा प्रतिनिधिमंडल को कहा गया कि जल्द ही आप लोगों को मुख्यमंत्री से मिलवा कर वैतनमान समेत उत्तम समस्याओं को निवारण कराया जाएगा। प्रतिनिधिमंडल में धनबाद जिला अध्यक्ष निरंजन दे, जिला प्रवक्ता नयन मिश्रा, जिला कोषाध्यक्ष राजीव सिंह, निरसा प्रखंड अध्यक्ष छोटू महतो, बैजनाथ सिंह, विक्रम सिंह उपस्थित थे।

पुण्यतिथि पर याद किए गए समाजसेवी बंधु रविदास



गिरिडीह(प्रभात मंत्र संवाददाता) : रानीडीह निवासी एवं समाजसेवी बंधु रविदास को आज उनकी पहली पुण्यतिथि पर याद किया गया। इस अवसर पर भाकपा माले नेता राजेश यादव, राजेश सिन्हा, लालजीत दास आदि ने रानीडीह स्थित उनके आवास पर जाकर वहां आयोजित श्रद्धांजलि कार्यक्रम में भाग लिया और उनकी तस्वीर पर माल्यार्पण किया। अपने संबोधन में माले नेताओं ने कहा कि, स्व० बंधु रविदास एक बेहद ही मिलनसार और सामाजिक सरोकर वाले स्वभाव के व्यक्ति थे। इलाके के सारे लोग उनके व्यवहार कायल थे। बिना किसी भेदभाव के न्याय पसंद बाताओं को करने में कोई परहेज नहीं करते थे। हमें उनके जीवित की सरलता और व्यवहार से अवश्य प्रेरणा लेनी चाहिए। मौके पर बलदेव रविदास, सिकंदर दास, बालेश्वर यादव, फानु रविदास, अशोक दास, सुरेंद्र दास, प्रदीप दास, सिकंदर रविदास, नकुल रविदास, ठाकुर दास, रूपाश दास सहित अन्य महिला-पुरुष मौजूद थे।

सरिया को जिला बनाने की मांग को लेकर अनुमंडल कार्यालय सरिया के समक्ष झामुमो का एक दिवसीय धरना एसडीएम के माध्यम से मुख्यमंत्री को सौंपा एक मांग पत्र

प्रभात मंत्र संवाददाता सरिया : झारखंड मुक्ति मोर्चा सरिया प्रखंड द्वारा अनुमंडल मुख्यालय सरिया में बुधवार को एक दिवसीय धरना दिया गया। जिसकी अध्यक्षता पार्टी के प्रखंड अध्यक्ष कृष्ण मुरारी पांडेय ने किया। उक्त धरना में बतौर मुख्य अतिथि पार्टी के जिला उपाध्यक्ष त्रिभुवन मंडल उपस्थित थे। धरना को संबोधित करते हुए श्री मंडल ने कहा कि सरिया को जिला बनाने की मांग जिला बनाओ संघर्ष समिति के बैनर तले विगत 6 वर्षों से अनुमंडल क्षेत्र की जनता द्वारा किया जाता रहा है। बताया कि बगोदर-सरिया अनुमंडल क्षेत्र के कई गांव जिला मुख्यालय से लगभग 80 से 85 किलोमीटर की दूरी पर है। जिला मुख्यालय से अधिक दूरी होने के कारण ग्रामीण क्षेत्र अत्यंत ही पिछड़ा इलाका है। इन गांवों के विकास पर बुरा असर पड़ रहा है। किसी आवश्यक कार्य से जिला मुख्यालय जाने पर दिनभर समय बर्बादी तथा आर्थिक बोझ वहन करना पड़ता है। बगोदर- सरिया अनुमंडल नवसृजित

उपायुक्त ने की बिरसा ग्राम विकास योजना के डीपीआर प्रस्ताव की समीक्षा

प्रभात मंत्र संवाददाता

धनबाद : उपायुक्त सह जिला डंडाधिकारी संदीप सिंह की अध्यक्षता में बिरसा ग्राम विकास योजना (कृषक पाठशाला) के डीपीआर प्रस्ताव की समीक्षा के लिए जिला स्तरीय अनुश्रवण समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में डीपीआर का अनुमोदन तकनीकी प्राकृष्टन के आधार पर किया गया। साथ ही जिले के अन्य कृषक प्रश्न जहां बिरसा ग्राम विकास योजना (कृषक पाठशाला) का संचालन नहीं हो रहा है वहां इस योजना के तर्ज पर डीएमएफटी से



का संचालन नहीं हो रहा है वहां इस योजना के तर्ज पर डीएमएफटी से

मतदाता सूची पुनरीक्षण को लेकर प्रशिक्षण दिया गया

निरसा(प्रभात मंत्र संवाददाता) : निरसा के एगारकण्ड प्रखंड सभागार में शनिवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी एगारकण्ड विनोद कुमार कर्मकार की अध्यक्षता में मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 के संदर्भ में बीएलओ एवं बीएलओ पर्यवेक्षक का प्रशिक्षण आयोजित किया गया। प्रशिक्षण को संबोधित करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी विनोद

कुमार कर्मकार ने कहा कि एसएसआर 2024 के तहत मतदाता सूची का शत प्रतिशत भौतिक सत्यापन किया जाना है। उन्होंने कहा कि 1/1/24 को अहता तिथि मानते हुए मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण के संदर्भ में पूर्व पुनरीक्षण गतिविधियों के तहत मतदाता सूची का शत प्रतिशत 21 जुलाई 2023 से 21 अगस्त 2023 तक किया जाना है।

मुख्यमंत्री के संभावित आगमन की तैयारी को लेकर बैठक उपायुक्त ने सभी विभाग के पदाधिकारियों को दिया आवश्यक निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता

गिरिडीह : झारखंड के माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का संभावित आगमन गिरिडीह होने का रहा है। इसे लेकर गिरिडीह के डुमरी स्थित केबी सहाय उच्च विद्यालय मैदान में कार्यक्रम निर्धारित की गई है। कार्यक्रम स्थल पर सभी व्यवस्था सुनिश्चित करने को लेकर आज गिरिडीह उपायुक्त ने जिले के सभी विभागों के पदाधिकारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए हैं। समाहणालय सभागार कक्ष में उपायुक्त, नमन प्रियेश लकड़ की अध्यक्षता में माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के संभावित गिरिडीह आगमन को लेकर एक बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान कार्यक्रम स्थल पर सभी आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने को लेकर संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया गया। इसके साथ ही गिरिडीह उप नगर उपायुक्त को कार्यक्रम स्थल व जिले में साफ सफाई की व्यवस्था सुदृढ़ करने को लेकर भी निर्देशित किया गया। बैठक के दौरान उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ द्वारा

सभी संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को अपने-अपने विभाग के कल्याणकारी योजनाओं से संबंधित परिस्थिति विवरण, उद्घाटन/शिलान्यास विधेय विवरण तथा आकर्षक स्टॉल लगाने सहित कई आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक के दौरान पुलिस अधीक्षक गिरिडीह ने सभी संबंधित पदाधिकारियों को निर्देशित करते हुए हेल्थीपेड, कार्यक्रम स्थल (केबी सहाय उच्च विद्यालय मैदान) एवं अन्य स्थानों पर सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ करने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिया। कार्यक्रम में उपरोक्त के अलावा पुलिस अधीक्षक, उपविभागाध्यक्ष, अपर समाहर्ता, निदेशक ग्रामीण जिला अभिकरण पदाधिकारी, आईएएस प्रशिक्षु, उप नगर उपायुक्त, अनुमंडल पदाधिकारी गिरिडीह, अनुमंडल पदाधिकारी डुमरी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, जिला परियोजना पदाधिकारी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी समेत सभी विभागों के पदाधिकारी उपस्थित थे।

टुंडी : कब्रिस्तान की चहारदीवारी निर्माण कार्य का शिलान्यास हुआ

प्रभात मंत्र संवाददाता

टुंडी : टुंडी प्रखंड अंतर्गत कमारखी पंचायत के भोजुखी गांव के पास कब्रिस्तान की चहारदीवारी निर्माण कार्य का टुंडी विधायक मधुरा प्रसाद महतो ने नारियल फोड़कर विधिवत शिलान्यास किया बताया जाता है कि यहां के लोगों का चिर प्रतीयत कब्रिस्तान की चहारदीवारी की मांग कई वर्षों से किया जा रहा था जो कि आज टुंडी विधायक के अथक प्रयास से इस निर्माण कार्य का सपना पूरा हुआ जिससे मुस्लिम समुदाय के कई लोगों ने इस पुनीत कार्य के लिए टुंडी विधायक को बधाई दिया है। मौके जिला परिषद



सदस्या दिव्या बासकी, कमारखी कदैया मुखिया अजीमुदीन अंसारी, मुखिया जननारायण मंडल, विधायक झामुमो नेता अनवर अंसारी, जाहिद के निजी सचिव बसंत महतो, अंसारी समेत मुस्लिम समाज के कई झामुमो नेता अब्दुल रसीद अंसारी, लोग उपस्थित थे।

माले नेताओं की अगुवाई में किसानों का धरना 10 वें भी दिन जारी, वार्ता के लिए नहीं आये कोई अधिकारी

15 जुलाई को माले से जुड़े पंचायत प्रतिनिधियों का होगा जुटान, कार्यालय में ताला बंदी का एलान

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमुआ : तथाकथित भूमिक्रियाओं के विरोध में प्रखंड सह अंचल कार्यालय के समक्ष अर्निश्चितकालीन धरना दे रहे माले नेताओं और मध्याह्न के किसान शनिवार को 10वें दिन भी धरना स्थल पर उठे रहे। इस दौरान माले नेताओं ने कहा कि इस गंभीर मुद्दे पर स्थानीय प्रशासन की भूमिका नकारात्मक बना हुआ है, लिहाजा अब आंदोलन की और तेज किया जायेगा। कहा कि माले से जुड़े पंचायत प्रतिनिधियों मसलन मुखिया, वाई सदस्य, पंसस और जिप सदस्य धरना स्थल पर जुटेंगे और



स्थानीय प्रशासन की मनमानी के विरोध में सरकारी कार्यालय में जल्द ही तालाबंदी करेगी। धरना स्थल पर माले के जमुआ विधानसभा प्रभारी अशोक पासवान, प्रखंड सचिव रीतलाल वर्मा, इनौस नेता असगर अली, ललन यादव, रंजीत यादव समेत कई अन्य उपस्थित थे। वहीं धरने पर उपस्थित माले नेता ने कहा कि मध्याह्न पंचायत के 40 परिवार एवं

गरी में सहयोगिनी संस्था की ओर से किया गया सी20 चौपाल का आयोजन



बोकारो(प्रभात मंत्र संवाददाता) : बच्चों की प्रारंभिक देखरेख एवं संरक्षण पर कस्मर प्रखंड के गरी स्थित सामुदायिक शोड में सहयोगिनी संस्था की ओर से सी20 चौपाल का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में संस्था के निदेशक गौतम सागर, सचिव कल्याणी सागर, स्थानीय मुखिया गीता देवी, सेविका मीना देवी, सहिया सुलेखा देवी व अन्य लोग मुख्य रूप से मौजूद थे। इस अवसर पर उपस्थित महिलाओं, किशोरियों व ग्रामीणों को संबोधित करते संस्था के निदेशक गौतम सागर ने बताया कि देश में आर्थिक मुद्दों पर चर्चा एवं सुझाव के लिए कई तरह के विकर्ण रूप कार्य कर रहा है, इनमें से सी20 प्रमुख है।

पाटलीपुत्र हॉस्पिटल में निःशुल्क मेगा हेल्थ चेक अप कैम्प का आयोजन स्वर्ण जयंती वर्ष के चौथे निःशुल्क शिविर में 154 मरीज हुए लाभान्वित



प्रभात मंत्र संवाददाता धनबाद : पाटलीपुत्र मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल के 50 वर्ष पूरे होने पर पुरे वर्ष स्वर्ण जयंती वर्ष के रूप में मनाया जा रहा है। जिसे मार्च 2024 तक मनाया जायेगा। जिसमें प्रत्येक माह के 15 तारीख को विभिन्न विभागों के वरिष्ठ चिकित्सकों के द्वारा निःशुल्क परामर्श एवं जांच की जाएगी। इसी संदर्भ में

शनिवार को स्वर्ण जयंती वर्ष का चौथा निःशुल्क शिविर का उद्घाटन मुख्य अतिथि धनबाद एसएसपी संजीव कुमार, विशिष्ट अतिथि पूर्व मध्य रेलवे धनबाद डिवीजन के मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी डा. दीपांकर लाल चौरसिया एवं हॉस्पिटल के प्रमुख डॉ निर्मल डोलिया ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस शिविर में पाटलीपुत्र अस्पताल वैस्कुलर सर्जरी विभाग के डॉक्टर डा. सुब्रता बनर्जी एवं जनरल सर्जरी के डा. बी. के. पुरोहित एवं डा. संतोष कुमार ने कुल 154 मरीजों का निःशुल्क परामर्श किया गया। तथा निःशुल्क ब्लड ग्रुप, ब्लड शुगर, हेमोग्लोबिन एवं केलेस्ट्रॉल की जांच की गई। शिविर का संचालन पाटलीपुत्र अस्पताल के राहुल मेहरोत्रा ने किया तथा अस्पताल के विनोद प्रसाद गुप्ता, राजेश जगनानी, राकेश बर्णवाल, राम बाबू, साकिब हसन, पवन सिंह, देवीलाल कुम्भकार, अबुसॉद सुमित सिंह एवं रवि चौरसिया शिविर को सफल बनाने में सक्रिय रहे।

दानापुर-बरौनी-दानापुर पैसैंजर स्पेशल का परिचालन विस्तार अब किउल तक

प्रभात मंत्र संवाददाता

हाजीपुर : श्रावणी मेला के दौरान यात्रियों की भारी भीड़ को देखते हुए उनकी सुविधा के मद्देनजर गाड़ी सं. 03218/03217 दानापुर-बरौनी-दानापुर पैसैंजर स्पेशल का दिनांक 16.07.2023 से परिचालन विस्तार करते हुए किउल तक किया जा रहा है। विदित हो कि वर्तमान में गाड़ी सं. 03218/03217 दानापुर-बरौनी-दानापुर पैसैंजर स्पेशल का आधिक समापन/प्रारंभ मोकामा में किया जा रहा है। दिनांक 16.07.2023 से 30.08.2023 तक गाड़ी सं. 03218 दानापुर-बरौनी पैसैंजर स्पेशल दानापुर से खुलकर किउल तक जायेगी तथा दिनांक 17.07.2023 से 31.08.2023 तक गाड़ी सं. 03217 बरौनी-दानापुर पैसैंजर स्पेशल बरौनी के बजाए किउल से खुलेगी अर्थात् इस दौरान 03218/03217 स्पेशल मोकामा और बरौनी के बीच रह रहेगी। गाड़ी सं. 03218/03217 स्पेशल का समय एवं उद्घाटन दानापुर और मोकामा के बीच पूर्ववत रहेगा

जबकि मोकामा और किउल के बीच समय एवं उद्घाटन निम्नानुसार होगा-गाड़ी सं. 03218 पैसैंजर स्पेशल 21.25 बजे मोकामा पहुंचेगी और यहाँ से यह 21.30 बजे खुलकर 21.35 बजे टाल, 21.44 बजे हाथीदह, 21.51 बजे रामपुर डुमरा, 21.55 बजे जलालपुर हाट, 21.59 बजे बड़हिया, 22.04 बजे गंगा सहाय हाट, 22.08 बजे डुमरी हाट, 22.13 बजे धूर्त ज्वास हाट, 22.17 बजे मनकट, 22.23 बजे लखीसराय रकते हुए 23.15 बजे किउल पहुंचेगी। वापसी में, गाड़ी सं. 03217 पैसैंजर स्पेशल किउल से 05.00 बजे खुलकर 05.05 बजे लखीसराय, 05.12 बजे मनकट, 05.16 बजे धूर्त ज्वास हाट, 05.21 बजे डुमरी हाट, 05.25 बजे गंगा सहाय हाट, 05.29 बजे बड़हिया, 05.33 बजे जलालपुर हाट, 05.37 बजे रामपुर डुमरा, 05.43 बजे हाथीदह, 05.49 बजे टाल रकते हुए 06.00 बजे मोकामा पहुंचेगी तथा यहाँ से यह 06.05 बजे दानापुर के लिए प्रस्थान करेगी।

बेटी की सुसाइड के आरोपियों को किया जाय गिरफ्तार, माता-पिता ने लगाई गुहार

प्रभात मंत्र संवाददाता

धनबाद : मृतक मुस्कान के माता-पिता से शनिवार को मीडिया से डीएमपी कार्यालय परिसर में बात किया, तो उन्होंने बताया कि एक तो उनकी बेटी मुस्कान इस दुनिया को छोड़कर चली गई है और अब आरोपियों की गिरफ्तारी तथा उन्हें सजा दिलाने के लिए दर दर भटकना पड़ रहा है। परंतु उनकी फरियाद को सुनने वाला कोई नहीं है। चार महीने पूर्व उनकी 18 वर्षीया बेटी मुस्कान अपने कमरे में फंदे से झूल कर जान दे दी। वजह

था कि कुछ युवकों द्वारा उसे ब्लैकमेल किया जा रहा था। इस संबंध में मरने से पूर्व लड़की ने एक पत्र लिखकर अपने माता-पिता को सारी बातों से अवगत कराया था। उस पत्र को मुस्कान की मौत के बाद पुलिस अधिकारी ने बरामद किया था। और तो और आरोपी समय-समय पर मृतक के परिजन को केस नहीं उठाने पर अंजाम भुगताने की धमकी भी दे रहे हैं। अब पीड़ित अपने परिवार के लोगों की जान बचाने के लिए पुलिस अधिकारियों के कार्यालयों के चकर लगाने को मजबूर है।

डीआरएम के खिलाफ ब्राह्मण समाज ने किया आंदोलन तेज

प्रभात मंत्र संवाददाता

धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : भाजपा के जाने माने नेता, सम्पूर्ण विपन्न समाज के जिज्ञास्य गिरिजा शंकर उपाध्याय की अध्यक्षता में अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज सम्बंधित सम्पूर्ण विपन्न समाज की बैठक शनिवार को ब्राह्मणडीहा ग्राम निवासी बलराम उपाध्याय के आवासीय परिसर में सम्पन्न हुई। ज्ञात रहे कि विगत दिनांक 8/7/23 को ब्राह्मण समाज ने रणधीर वर्मा चौक पर धनबाद डीआरएम कमल किशोर सिन्हा के खिलाफ धरना दिया गया था। आज धरना के सात दिन बिना जाने के बाद भी डीआरएम कमल किशोर सिन्हा के तरफ से कोई जवाब नहीं आने के बाद ब्राह्मण समाज ने धनबाद जिले के प्रत्येक प्रखण्ड में डीआरएम के खिलाफ आंदोलन तेज करने का निर्णय बैठक में लिया गया। तोपचांची प्रखण्ड से आंदोलन शुरू किया गया।



धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : भाजपा के जाने माने नेता, सम्पूर्ण विपन्न समाज के जिज्ञास्य गिरिजा शंकर उपाध्याय की अध्यक्षता में अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज सम्बंधित सम्पूर्ण विपन्न समाज की बैठक शनिवार को ब्राह्मणडीहा ग्राम निवासी बलराम उपाध्याय के आवासीय परिसर में सम्पन्न हुई। ज्ञात रहे कि विगत दिनांक 8/7/23 को ब्राह्मण समाज ने रणधीर वर्मा चौक पर धनबाद डीआरएम कमल किशोर सिन्हा के खिलाफ धरना दिया गया था। आज धरना के सात दिन बिना जाने के बाद भी डीआरएम कमल किशोर सिन्हा के तरफ से कोई जवाब नहीं आने के बाद ब्राह्मण समाज ने धनबाद जिले के प्रत्येक प्रखण्ड में डीआरएम के खिलाफ आंदोलन तेज करने का निर्णय बैठक में लिया गया। तोपचांची प्रखण्ड से आंदोलन शुरू किया गया।

चलते चलते एक नजर

सांसद इमरान प्रतापगढ़ी ने दिल्ली में बाढ़ पीड़ितों के बीच किया राहत सामग्री का वितरण



नई दिल्ली : अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं राज्यसभा सांसद इमरान प्रतापगढ़ी ने शनिवार को अल्पसंख्यक विभाग के साथियों के साथ दिल्ली में बाढ़ पीड़ितों के बीच राहत सामग्री और खाना का वितरण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि बाढ़ से दिल्ली तबाह हो गया है। हजारों लोग बेघर हो गए हैं। उन्होंने कहा कि बाढ़ से प्रभावित परिवारों के प्रति कांग्रेस पूरी तरह से सजग है। उन्होंने कहा कि दिल्ली के लोग अभी आपदा से गुज़ रहे हैं। कांग्रेस पार्टी बाढ़ से प्रभावित परिवारों के प्रति पूरी तरह से सचेतन है।

बिहार सरकार ने रैली को कुचलने का काम किया : रघुवर दास

पटना। भारतीय जनता पार्टी की चार सदस्यीय तटस्थतायुक्त टीम ने गुरुवार को भाजपा नेताओं पर हुए लाठीचार्ज की जांच करने पहुंची। टीम ने इसे राज्य प्रायोजित हिंसा करार दिया है। टीम के संयोजक रघुवर दास ने कहा कि बिहार की सरकार ने रैली को कुचलने का काम किया है। पटना में पत्रकार वार्ता में रघुवर दास ने कहा कि केंद्रीय नेतृत्व ने लाठीचार्ज को गंभीरता से लिया है। हमने मौके पर जाकर लोगों से बात की है। हमारे एक हजार कार्यकर्ताओं को चोट लगी। इनमें से 300 को गंभीर चोट आई है। जांच टीम को गतिनी जानकारी मिली, उसके आधार पर हम कह सकते हैं कि ये राज्य प्रायोजित हिंसा है। सीएम नीतीश और डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव ने तत्काल पूर्ण लाठी चार्ज करवाया। इस मामले की न्यायिक जांच की जाग कर रहे हैं। रघुवर दास ने कहा कि नेता जनहित के मुद्दे पर शांति मार्च निकाल रहे थे सरकार ने सोची-समझी साजिश के तहत मार्च को कुचलने का काम किया है। सरकार का व्यवहार बहुत खराब है।

झारखंड रेफरी कमेटी का सदस्य बने फुटबॉल खिलाड़ी फरीद



रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): फुटबॉल खिलाड़ी फरीद खान को झारखंड फुटबॉल एसोसिएशन ने झारखंड रेफरी कमेटी का सदस्य के रूप में मनोनित किया है। इसके साथ ही बोकारो के रोशन कुमार महतो को सदस्य बनाया गया। रांची के फुटबॉल फरीद खान ग्रेड-वन रेफरी हैं। काफी दिनों से फरीद रेफरी की भूमिका निभा रहे हैं।

डाइविंग लाइसेंस रहने पर ही वाहन चलाएं युवा : ट्रैफिक एसपी



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। शनिवार को पुलिसवा रोड स्थित विद्यार्थ अकेडमी में सड़क सुरक्षा सह यातायात जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि रांची के यातायात एसपी हारिस बिन जर्मा उपस्थित हुए। जिनका स्वागत संस्था के निदेशक औरंगजेब खान ने बुरे देकर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए यातायात एसपी हारिस बिन जर्मा ने कहा कि आजकल बाइक स्टैट, अपलॉडिंग पाने की लालसा में लापरवाही से जमा उपस्थित हुए। जिनका स्वागत संस्था के निदेशक औरंगजेब खान ने बुरे देकर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए यातायात एसपी हारिस बिन जर्मा ने कहा कि आजकल बाइक स्टैट, अपलॉडिंग पाने की लालसा में लापरवाही से

लिफ्टेड एडवेंचर स्पार्टस एडवेंचर से बच्चे बहुत प्रभावित होते हैं, जबकि इन लापरवाही से होने वाले नुकसान के बारे में जानकारी नहीं होती है, ऐसे किसी खेल या फिटर लापरवाही से किए गए अन्य कृत्य से होने वाली घटनाओं के गंभीर परिणाम होते हैं, मौके पर ही छात्र-छात्राओं को यातायात के सिग्नल, सांकेतिक बोर्ड, रोड मार्किंग एवं यातायात नियमों की जानकारी दी। बिना डाइविंग लाइसेंस के वाहन नहीं चलाने पर जोर दिया। इस अवसर पर झारखंड पुलिस एसोसिएशन के प्रांतीय वरिय संयुक्त सचिव मो महताब आलम, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रोशन लाल भाटिया, एसएम क्यूट्टर के डायरेक्टर मंजर इमाम, विद्यार्थ इंस्टिट्यूट के निदेशक औरंगजेब, आर्यन, सुनील कुमार बाखला, कुणाल कुमार सहित छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

राज्यपाल से मुख्यमंत्री ने की मुलाकात



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से शनिवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने राजवन में मुलाकात की। राजभवन ने बताया कि राज्यपाल और मुख्यमंत्री की यह शिष्टाचार मुलाकात थी।

लव जिहाद और यौन शोषण के आरोपित तनवीर की जमानत याचिका पर सुनवाई एक अगस्त को



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : लव जिहाद और यौन शोषण के आरोप में जेल में बंद कोचिंग संचालक तनवीर अख्तर की जमानत याचिका पर मंगलवार को अपर न्यायायुक्त दिनेश कुमार की अदालत में सुनवाई हुई थी। पिछली सुनवाई में अदालत ने पुलिस से केस डायरी मांगी थी लेकिन अब तक केस डायरी जमा नहीं की गई है। इसपर अदालत ने एक बार फिर केस डायरी तलब करते हुए तनवीर की बेल पर अगली सुनवाई के लिए एक अगस्त को तारीख निर्धारित की

है। उल्लेखनीय है कि बिहार के भागलपुर जिले की रहने वाली एक युवती ने मॉडलिंग के नाम पर रांची के तनवीर पर यौन शोषण करने और जबरन धर्म परिवर्तन कर शादी करने का दबाव बनाने का आरोप लगाया था। तनवीर रांची में यश मॉडलिंग एजेंसी चलाता था। युवती यहां मॉडलिंग सीखने आयी थी। इसके बाद से उसका संपर्क तनवीर से बढ़ा था। युवती ने मुंबई के वसोंवा में मामला दर्ज कराया था। बाद में यह मामला रांची के गोंदा थाना को भेज दिया गया था। गोंदा थाना में इस संबंध में कांड संख्या 57/2023 दर्ज किया गया है। मामले में रांची पुलिस मुंबई जाकर मॉडल का बयान और प्रताड़ित किए गए वीडियो फुटेज लेकर आई थी।

राजग की बैठक में शामिल होगी राकांपा



एजेंसी मुंबई। महाराष्ट्र के उप मुख्यमंत्री एवं राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) के नेता अजीत पवार ने शनिवार को कहा कि अगले हफ्ते दिल्ली में होने वाली भाजपा-नीत राजग की बैठक में राकांपा शामिल होगी। इसके लिए वह खुद और प्रफुल्ल पटेल दिल्ली जाएंगे। अजीत पवार ने शनिवार को नासिक में पत्रकारों से कहा कि दिल्ली में 18 जुलाई को राजग की बैठक हो रही है। इसमें शामिल होने के लिए वह प्रफुल्ल पटेल के साथ दिल्ली जाएंगे और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात कर उन्हें राजग की समस्याओं के बारे में बताएंगे। अजीत पवार ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी करिश्माई नेता हैं। उनके नेतृत्व में देश विकास कर रहा है। उनसे मिलकर

राजग की समस्याओं पर चर्चा करेंगे। अजीत पवार ने कहा कि महाराष्ट्र में इस वर्ष बहुत ही कम बारिश हुई है। ग्लोबल वार्मिंग की वजह से इस वर्ष राज्य में बारिश एक महीने बाद शुरू हुई है, लेकिन उत्तर भारत में जोरदार बारिश हो रही है। इसलिए पूरे देश में मौसम असमान हो गया है। केंद्रीय नैसर्गिक कमेटी के निष्कर्ष में बदलाव से राज्यों को असमान बारिश की वजह से लाभ मिल सकता है। यह काम प्रधानमंत्री ही कर सकते हैं। राकांपा नेता ने कहा कि वे राज्य की समस्याओं को हल करने के लिए सरकार में शामिल हुए हैं। उनका प्रयास किसानों की समस्याएं हल करना है। इसके लिए विपक्ष को भी सरकार के साथ मिलकर काम करना चाहिए।

एमएसए स्कूल में हुआ शिक्षक-अभिभावक बैठक बच्चों को हर क्षेत्र में अत्थल बनाना मेरी प्राथमिकता : मो. शफीक अंसारी

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : नगर निगम के अंतर्गत पोखराहा खुर्द स्थित एम.एस.ए. पब्लिक स्कूल में आज कक्षा नर्सरी से 12वीं तक के विद्यार्थियों के अभिभावकों और शिक्षकों के बीच बैठक (पेरेंट्स-टीचर मीटिंग) का आयोजन किया गया। इस मौके पर स्कूल के चेयरमैन मो शफीक अंसारी ने कहा कि स्कूल परिवार लगातार बच्चों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने को प्रतिबद्ध है। जिसका परिणाम है कि मैट्रिक बोर्ड परीक्षा में एम.एस.ए. स्कूल के अंत में अभिभावकों से शिक्षकों को रूबरू करवाकर उनकी समस्याएं जानी गईं और उनके समाधान का दृढ़ संकल्प लिया गया। बैठक का अध्यक्षता प्रिंसिपल सुनिता प्रसाद और उपप्रचार्य अभय



गिरी कर रहे थे। इस बैठक को सफल बनाने में अनुराग पासवान, शबाना खातून, नीलम देवी, कलावती देवी, मालती देवी, सिलम देवी, मंजू देवी, अंजु देवी, केयामुद्दीन अंसारी, नयन सिंह, प्रतिमा देवी, ममता देवी, सुमन देवी, अब्दुल अंसारी, उपेन्द्र यादव, तारा उरांव, अजय साव, सीमा देवी,

संगीता देवी, सुमन देवी, अनिता शर्मा, अरविंद शर्मा, बसन्ती देवी, जहांगीर अंसारी, हदीस अंसारी, सहित हरतुआ, बनूआ, इटहे, फुदिया, लेस्लीगंज, झाबर, जयनगर, गुरियादामर, जैतुखाड़, रजवाडीह, पोखराहा कला, बड़कागांव, श्रीरामपथ, रेडुमा, बैरिया, कानु मुहम्मद, चियांकी, पोखराहा खुर्द गांव के पढ़ने वाले छात्र छात्राओं के सैकड़ों अभिभावक उपस्थित थे। कार्यक्रम को सफल बनाने में अभिभावकों के साथ-साथ शिक्षक राहुल पाण्डेय, आशुतोष शुक्ला, तनीशा प्रिया, खुशबू शोनी, सुंघरू सिंह, प्रियंका कुमारी, सुची सिंह, नेहा प्रवीण, खुशी शर्मा, हदीस अंसारी, विवेक पाठक का भी महत्वपूर्ण भूमिका रहा।

पत्रकार संजीव नयन व कुंदन वर्मा ने दी सांत्वना



प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : पलामू के वरिष्ठ पत्रकार संजय सिंह उमेश के 85 वीं वार्षिक विधवायु के मरणोपरान्त उनके परिवार को संतावना देने के लिए शुभचिंतकों का तांता लगा हुआ है। इसी क्रम में हिंदी दैनिक समाचार वर्षों के प्रोपराइटर संजीव नयन, मुख्य संपादक कुंदन कुमार वर्मा और सभाजसेवी अभिषेक राज भी पत्रकार संजय सिंह उमेश के बेलवाटीका आवास पर पहुंचकर उनके पिता के निधन पर गह्रा दुःख व्यक्त किया। कहा कि हम सभी इस दुःख की घड़ी में उनके साथ कदम-कदम से मिलाकर चलेंगे। उम्ह, उनके निधन पर जेएमएम के जिलाध्यक्ष राजेन्द्र सिन्हा, सुनील तिवारी समेत अन्य ज़ामुमो नेता भी उनके घर गये और गह्रा दुःख व्यक्त किया। उल्लेखनीय है कि श्री उमेश के पिता की मौत का एक बड़ा वाक्या है। वे कुछ दिनों पहले रांची में बीमार थे, किन्तु पुनः वे स्वस्थ भी हो गये थे। ऐसे उनका उनके परिजनों द्वारा रांची में ही बेहतर ख्याल किया जा रहा था, लेकिन मृत्यु से एक दिन पहले उन्हें लगा कि मुझे डाल्टनगंज में जाकर अपने पुत्रों और परिजनों से मिलना

उत्तराखंड व हिमाचल में अगले 4 दिनों में भारी बारिश का पूर्वानुमान, अरिज अलर्ट

नई दिल्ली : देश के अधिकतर हिस्सों में मानसून सक्रिय होने के कारण कई राज्यों में बारिश जारी है। मौसम विभाग ने उत्तराखंड और हिमाचल प्रदेश में अगले चार दिनों में भारी बारिश की संभावना जताते हुए अरिज अलर्ट जारी किया है। दिल्ली में भी अगले चार दिनों में बारिश हो सकती है। मौसम वैज्ञानिक सोमा सेन के मुताबिक आने वाले चार दिनों तक दिल्ली, हरियाणा और आसपास के इलाकों में हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना है। इन स्थानों पर 17 और 18 जुलाई को बारिश में मामूली वृद्धि की उम्मीद की जा रही है। 20 जुलाई के बाद सभी राज्यों में बारिश की रफ्तार में कमी आएगी। छत्तीसगढ़ में अगले पांच दिन बारिश की संभावना जताई गई है। मध्यप्रदेश में अगले तीन दिन तक अरिज अलर्ट जारी किया गया है। सिक्किम, त्रिपुरा, मेघालय में भी बारिश होगी लेकिन 17 जुलाई के बाद यहां बारिश की रफ्तार में कमी आएगी।

यमुना में बाढ़ को लेकर आप व भाजपा आमने-सामने



एजेंसी नई दिल्ली। यमुना में बाढ़ के बाद एनडीआरएफ को दोषी ठहराने पर भारतीय जनता पार्टी ने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधा है। शनिवार को भाजपा मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में प्रवक्ता गौरव भाटिया ने कहा कि ऐसे समय में जब केजरीवाल को एनडीआरएफ का धन्यवाद करना चाहिए, वह एनडीआरएफ पर दोषारोपण कर रहे हैं। ये कोई पहली बार नहीं है। इससे पहले केजरीवाल ने पुलवामा के दौरान भी भारतीय सेना और अर्धसैनिक बलों पर सवाल उठाया था और उनके मनोबल को गिराया था। उन्होंने कहा कि दिल्ली में संकट की इस घड़ी में भी बेशर्म केजरीवाल उपराज्यपाल, केंद्र सरकार और यमुना को साफ करने के लिए 6,800 करोड़ रुपये खर्च हुए। ये



सरकार दिल्ली के लोगों के साथ खड़ी है और भीषण बाढ़ को इस स्थिति में उनकी मदद करने में कोई कसर नहीं छोड़ रही है लेकिन केजरीवाल ने साबित कर दिया है कि वह न केवल बेईमान हैं बल्कि एक बड़े बहानेबाज भी हैं। उन्होंने कहा कि पिछले 9 वर्षों में यमुना को साफ करने के लिए 6,800 करोड़ रुपये खर्च हुए। ये

आप की, दिल्ली जल बोर्ड आप का, नगर निगम भी आप का, इसके बावजूद दोषारोपण दूसरों पर... ऐसा क्यों? उन्होंने कहा कि दिल्ली में जल संकट आया है और आम आदमी पार्टी के नेता व मंत्री बता रहे हैं कि गलती हरियाणा सरकार की है। भारतीय सेना जो दिन रात जनता की सेवा में लगी है, वह षडयंत्र कर रही है, केंद्र सरकार, उपराज्यपाल और एनडीआरएफ की टीमें षडयंत्र कर रही हैं और %शोषणमहल% में बैठकर जो एसी का आनंद ले रहा है, वह मुख्यमंत्री सही है। यहां तक कि कोरोना के समय में भी, यही केंद्र सरकार थी, जो यह सुनिश्चित कर रही थी कि लोगों को उस चरम स्थिति से लड़ने के लिए सभी सुविधाएं मिलें, उस समय भी केजरीवाल दोषारोपण करने के अलावा कुछ नहीं कर रहे थे।

जो डिजिटलिंग का काम है इरिगेशन डिपार्टमेंट के अंतर्गत आता है। तो पहले ये बताइए कि आप यमुना की डिजिटलिंग क्यों नहीं कर पाए? पिछले साल भी भाजपा ने ये मुद्दा उठाया और आपसे पूछा कि डिजिटलिंग क्यों नहीं हो रही है? इससे बाढ़ आपने उसका खतरा है लेकिन आपने उसका संज्ञान भी नहीं लिया। आज प्रदेश में सरकार